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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  1  ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันพฤหัสบดีที ่ 10  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2565  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
4. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
5. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
6. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
7. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
8. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
9. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
10. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
11. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
12. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
13. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
14. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
15. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
16. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
17. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
18. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
19. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
20. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
21. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
22. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
23. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
24. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
25. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
26. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
27. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
28. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
29. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
30. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
31. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
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2. นายมนตรี  อินทรักษา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
3. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
4. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
5. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายอร่าม  โล่ห์วีระ   นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
2. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป  รองนายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
6. นายพงคศ์ักดิ์  มังสังข์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายเพชรพงษ์  จิระนนท์  ผู้เชี่ยวชาญพิเศษ 
9. นางวิภาภรณ์  ปิ่นมณี   ผู้อำนวยการกองคลัง รักษาราชการแทน ปลัดองค์การฯ  
10. นายระแวง  บุญทศ    รกน. รองปลัดองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูมิ 
11. นายสมชัย  ทองคำ   หวัหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
12. นายประดลเดช  เกิดชัยภูมิ  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
13. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
14. นายกฤต  โคตะ   รกท.ผู้อำนวยการกองช่าง 
15. นายสุริยะ  ป้องขันธ์   รกท.ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
16. นางสาวศิรวิรรณ  สุรินทะ  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
17. นางจันทร์ทิพ วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 

รกท.ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
18. น.ส.กานดา  กฤตศพัฒน์  รกน.หวัหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
19. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
20. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าส่งเสริมฯ รกน. หัวหนา้ฝ่ายการประชุม 
21. นายพันธุ์ธัช  ศรีหาพล  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
22. นางสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
23. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  หวัหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 

รายชื่อเจ้าหน้าทีท่ีเ่กี่ยวข้อง 
1. นางสาวเกสรา  จันเขียด  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

/7. นางสาวอภิรดี... 
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7. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวจฑุามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนกังานธุรการ 
9. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางอัมรี ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางสาวชนัญชิตา  ลาวิชยั  คนงาน 
13. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
14. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
15. นางเดือนเพญ็  เนตรพล  คนงาน 
16. นายอนุชา  คุ้มกุดขมิ้น  คนงาน 
17. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ไมมี่ 
เริ่มประชุมเวลา    14.30 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.30 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยแรก  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565 
ในวันพฤหัสบดีที่ 10 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้              
ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก                   
สภาองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอคอนสวรรค์  เขต 2              
ทำหน้าที่ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียน                   
เชิญท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ท่านอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จั งหวัดชั ยภู มิ  คนที่  1  ท่ านสุ ขสั นต์  ชื่ นจิ ตร์  รองประธานสภา                  
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการ             
ประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร            
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ 
วันนี้ เป็ นการประชุ มสภา สามัญ  สมั ยแรก ครั้ งที่  1  ประจำปี              
พ.ศ.2565 ครับ เชิญเลขานุการฯ อ่านประกาศเรียกประชุมสภาครับ  
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง  เรียกเปิดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สามัญ  สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ. 2565 
ตามประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรื่อง กำหนดสมัย                  
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ ประจำปี พ.ศ. 2564 
และการประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 มติที่ประชุมสภา 

/องค์การ... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ในคราวประชุมสภาองค์การบริหาร                 
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครั้งแรก เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2564 ได้กำหนด
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี  พ.ศ. 2565 มีกำหนด 45 วัน          
นับตั้งแต่วันที่ 2 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2565 ถึงวันที่ 18 มีนาคม พ.ศ. 2565 
และประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้เรียกประชุมสภา   
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยแรก ครั้งที่  1 ในวันที่  2 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
นั้น เนื่องจากได้รับรายงานจากนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
เมื่อวันที่  30 มกราคม 2565 มี เจ้าหน้าที่สั งกัดสํานักงานเลขานุการ            
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ตรวจพบว่าเป็นผู้ป่วยติดเชื้อไวรัส            
โคโรน่า 2019 จํานวน 1 ราย เป็นเหตุ ให้ข้าราชการ และบุคลากรใน                  
ส่วนราชการสังกัดสํานักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ          
และผู้ที่สัมผัสใกล้ชิดบุคคลดังกล่าว ทุกคนเป็นกลุ่มบุคคลที่มีความเสี่ยงสูง 
ต้องกักตัว เพ่ือเฝ้ าระวังและป้ องกันการแพร่ระบาดของโรคเพ่ิมเติม                   
ซึ่งกลุ่มข้าราชการและเจ้าหน้าที่ดังกล่าว คือผู้ที่ต้องปฏิบัติหน้าที่ช่วยเหลือ
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อีกทั้งยังทราบข้อมูล
เพ่ิมเติมว่ามีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อีกหลายท่าน               
ได้ตรวจพบว่าติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 จําเป็นต้องกักตัว เพ่ือเข้ารับ              
การรักษา และป้องกันการแพร่ระบาดไปยังบุคคลอ่ืน จึงจำเป็นต้องงด             
และเลื่อนการประชุมสภาสามัญ สมัยแรก ประจำปี  พ.ศ. 2565 ในวัน            
ดั งกล่ าว อาศั ยอำนาจตามความในมาตรา 17 และมาตรา 24                    
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติมและข้อ 23 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบั งคับ                  
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ประธานสภา                
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหาร                     
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565   มีกำหนด 45 วัน 
นับแต่ วันที่ 10 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2565  ถึงวันที่ 26 มีนาคม พ.ศ. 2565          
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงประกาศมาเพ่ือ            
ทราบโดยทั่ วกัน ประกาศ  ณ  วันที่  1  เดือน  กุมภาพันธ์  พ.ศ.2565                 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ        
ครับขออนุญาตดำเนินการประชุม ตามระเบียบวาระต่อไป                  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที ่1 วนันี้มีมีสมาชิกลา จำนวน  4 ท่านนะครับ  
1. นายปรชัญา  แต่งทรัพย ์อ.เทพสถิต  เขต  1  ลาป่วย  
2. นายมนตรี  อินทรักษา อ.จัตุรัส เขต  2  ลาป่วยเนื่องจากผลเชื้อโควิด 19   
3. นายบัณฑูรย์  เกยีรติก้องชูชยั  อ.เมือง เขต  2   
4. นายวรวุฒ ิประภามลฑล อ.เมือง เขต 3  
5. นายสุขสันต ์ ชืน่จิตร ์อ.เกษตรสมบูรณ ์เขต  1   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  2  เรื่อง แจ้งคำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ตามคำสั่งเลขที่ 149/2565 เรื่อง แต่งตั้งรองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือให้การบริหารราชการขององค์การบริหาร 

/ส่วน... 
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ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย มีประสิทธิภาพ ประสิทธิผล 
เกิดประโยชน์สูงสุดต่อราชการและประชาชน จึงขอแต่งตั้ง   
- พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป ตำแหน่ง รองนายกองค์การบรหิารส่วน
จังหวัดชยัภูมิ   
สั่ง ณ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2565 นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โอกาสนี้ขอเรียนเชิญท่านรองสุวิทย์ ได้กล่าว
อะไรกับทางท่านสมาชิกครับ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านผู้บริหาร ท่านที่ปรึกษา และ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ผมเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ผมยินดี
นะครับ ที่ได้รับตำแหน่ง ผมขอปรวาณาตัวกับทุกท่านนะครับ ผมจะ
สนองต่อนโยบายต่อนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และจะ
ตั้งใจ ทุ่มเท ในการปฎิบัติงานกับทุกท่าน ไม่ว่าจะเป็นผู้บริหารก็ตาม 
หรือไม่ว่าจะเป็นสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยความตั้งใจและ
ทุ่มเทครับ ขอบคุณครับ   
ขอบคุณท่านรองนายกนะครับ ท่านพลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป นะครับ 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  3  เรื่อง แจ้งคำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ตามคำสั่งเลขที่  150/2565 ลงวันที่ 1 กุมภาพันธ์  2565       
เรื่อง แต่งตั้งผู้รักษาราชการแทนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เพ่ือให้การบริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ภายใต้
กรอบอำนาจหน้าที่ตามที่กฎหมายกำหนดเป็นไปด้วยความเรียบร้อย              
มีประสิทธิภาพ และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทางราชการ เป็นไปตาม
นโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอแต่งตั้ง 
1. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  เป็นผู้รกัษาราชการแทน ลำดับที่ 1 
2. นายสมชาย  จริยานันทกุล ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  เป็นผู้รักษาราชการแทน ลำดับที่ 2 
3. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  เป็นผู้รักษาราชการแทน ลำดับที่ 3 
4. นางวิภาภรณ์  ปิ่นมณี ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองคลัง รักษาราชการ
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เป็นผู้รักษาราชการแทน 
ลำดับที่ 4 สั่ง ณ วันที่  1  กุมภาพันธ์  2565 นายอร่าม โล่ห์วีระ นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  4  เรื่อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 
2561 – 2565) เพ่ิมเติม ฉบับที่ 21 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ และประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) เพ่ิมเติม 
ฉบับที่ 1 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยนายกองคก์ารบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ลงนามอนุมัติประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น
เรียบร้อยแล้ว (รายละเอียดแนบในระเบียบวาระเรียบร้อยแล้วนะครับ) 

/แจ้ง... 
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แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่ 5 เรื่อง ขออนุญาตใช้ที่ราชพัสดุ ด้วยองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มีความประสงค์จะขออนุญาตใช้ที่ราชพัสดุ                 
ซึ่ งมิ ได้ ใช้ประโยชน์แล้ว (โรงเรียนบ้านคร้อห้วยชัน บ้ านห้วยชัน                 
ตำบลนาฝาย อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ) ต่อสำนักงานธนารักษ์
พ้ืนที่ จั งหวัดชั ยภู มิ  เพ่ื อนำมาใช้ทำศูนย์ เรี ยนรู้ด้ านการเกษตร                  
การจำหน่ายผลิตภัณฑ์ชุมชนและจุดแวะพัก (จุด Check in) จึงแจ้งมา
เพ่ือให้สมาชิกฯ ทราบ 
แจ้งเพื่ อทราบเรื่องที่  6 เรื่อง คำแถลงการณ์ดำเนินโครงการจัด
การพลังงานไฟฟ้าจากระบบผลิตไฟฟ้าแสงอาทิตย์ที่ติดตั้งบนหลังคา 
เชิญท่านนายกครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน คำแถลงการณ์ดำเนินโครงการจัดการพลังงานไฟฟ้า
จากระบบผลิตไฟฟ้าแสงอาทิตย์ที่ติดตั้งบนหลังคา (Solar Rooftop) 
มอบนายไถง  ครอบบัวบาน  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เชิญทา่นเลขาฯ ไถง ครอบบัวบานครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย              
ให้อ่านคำแถลงการณ์ดำเนินโครงการจัดการพลังงานไฟฟ้าจากระบบ
ผลิตไฟฟ้ าแสงอาทิตย์ที่ ติดตั้ งบนหลั งคา (Solar Rooftop) เรียน 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิเป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นขนาดใหญ่ มีภารกิจและ 
หน้าที่ความรับผิดชอบในการพัฒนาเศรษฐกิจ สังคม และพัฒนา
คุณภาพชีวิตของประชาชนจังหวัดชัยภูมิแบบเต็มพ้ืนที่ องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประกอบด้วยอาคารขนาดใหญ่หลายอาคาร เพ่ือใช้
สำหรับการปฏิบัติงานของบุคลากรที่มีจำนวนมาก จึงส่งผลต่อค่าใช้จ่าย
ด้านสาธารณูปโภค ประเภทค่าใช้จ่ายด้านกระแสไฟฟ้าในแต่ละเดือนที่มี
จำนวนมากเช่นกัน ในการนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงได้
พิจารณาเห็นว่า โครงการจัดการพลังงานไฟฟ้าจากระบบผลิตไฟฟ้า
พลังงานแสงอาทิตย์ที่ติดตั้งบนหลังคา (Solar Rooftop) ของการไฟฟ้า
ส่วนภูมิภาค สามารถช่วยลดภาระค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับกระแสไฟฟ้า
ดังกล่าวได้อย่างมีประสิทธิภาพ จึงได้ร่วมกับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค
ดำเนินโครงการ ดังนั้น เพ่ือเป็นการลดค่าใช้จ่ายด้านกระแสไฟฟ้าประจำ
สำนักงาน และค่าใช้จ่ายกระแสไฟฟ้าของโรงเรียนเพชรวิทยาคาร 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงได้ทำบันทึกความร่วมมือกับ              
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ตามโครงการจัดการพลังงานไฟฟ้าจากระบบผลิต
ไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ที่ติดตั้งบนหลังคา (Solar Rooftop) จึงเรียนมา
เพ่ือโปรดทราบ นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
ระเบียบวาระที่  2 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
นายสมปอง บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายดำรงพล  กล้าจริง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 
 
นางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภา วิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1  
ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันศุกร์ที่ 14 มกราคม พ.ศ. 2565  
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มีถือ
ว่าที่ประชุมแห่งนี้ให้การรับรองนะครับ 
เรื่อง  การกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 
เชิญท่านเลขาฯ อ่านระเบียบครับ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 หมวด 2 การประชุม  
ข้อ 20 (1) การประชุมสามัญ และข้อ 21 ความว่า การกำหนดจำนวน
สมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุม
สามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี
ของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของ
ปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปี 
สมยัแรกของแต่ละปีโดยให้นำความใน ข้อ 11 มาใช้บังคับ โดยอนุโลม 
เชิญท่านสมาชิกเสนอครับ  เชิญท่านดำรงพล  กล้าจรงิครับ 
 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก 
อบจ. ชัยภูมิ ท่านรองนายกฯ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
หัวหน้าส่วนราชการ และท่านผู้เข้าร่วมทุกท่านครับ กระผมนายดำรงพล  
กล้าจริง สภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิ อำเภอเมือง เขต 6  ขอเสนอ
กำหนดวันเรียกประชุม  สามัญ สมัยที่สอง ประจำปี  พ.ศ. 2565        
โดยมีกำหนด 45 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่  3  สิงหาคม พ.ศ.2565 ถึงวันที่ 
16  กันยายน  พ.ศ. 2565 ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ขอผู้รับรองด้วยครับ   
1. นางสาววิววิกา  กล้าแท ้
2. นางสาวจารุวรรณ จังหวะ  
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ ผู้รับรอง 2 ท่านถูกต้องตามระเบียบฯ นะครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี ประธานถือ
ว่าที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่สอง ประจำปี  
พ.ศ.2565 โดยมีกำหนด 45 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่  3 สิงหาคม พ.ศ. 
2565  ถึงวันที่ 16 กันยายน  พ.ศ.2565    
เรื่อง การกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยแรก  ประจำปี พ.ศ.2566  
เชิญสมาชิกเสนอครับ  เชิญท่านทรายศิรินทร์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก 
อบจ. ชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ  
และท่านผู้เข้าร่วมทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกลุ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิ  อำเภอเทพสถิต  เขต 2 ขอเสนอ
การกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2566 โดยมี
กำหนด 45 วัน  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2566 ถึงวันที่  17  
มีนาคม  พ.ศ.2566 ขอบคุณคะ่ 
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นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 
 
 
นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  6 
 
 
 
 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 

ขอผู้รับรองด้วยครับ   
1. นายดำรงพล  กล้าจริง 
2. นางสาววิเมลือง แก้วศิริ 
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยแรก  
ประจำปี พ.ศ.2566 โดยมกีำหนด 45 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 
พ.ศ.2566  ถึงวันที่ 17 มีนาคม พ.ศ.2566  
เรื่อง กำหนดการนัดวันประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2565  
ครั้งต่อ ๆ ไป เชิญท่านสมาชิกเสนอครับ เชิญท่านวรวิทย์ อุระวัฒนพันธุ์
ครับ 
กราบเรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
ท่ านนายก อบจ . ชัยภูมิ   ท่ านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่ าน                 
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ  และท่านผู้ เข้าร่วมทุกท่านครับ กระผม              
นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิ   
อำเภอจัตุรัส เขต 1 ขอเสนอกำหนดการนัดวันประชุม สามัญ  สมัยแรก  
ประจำปี พ.ศ.2565 ครั้งต่อ ๆ ไป เป็นทุกวันพฤหัสบดี ในเวลา  
14.00 น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น  3  ครับ 
ขอผู้รับรองด้วยครับ   
1. นายวรวุฒิ  จิตร์จันทึก 
2. นายนพกรณ์ วัชรจำรูญ 
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติประชุมสภาครั้งต่อ ๆ ไปเป็นทุกวันพฤหัสบดี 
เวลา 14.00 น.  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ชั้น  3  นะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าตอบแทน 
ใช้สอยและวัสดุ  ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ ดิน              
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์                      
(สำนักปลัด ฯ) เชิญท่านนายกครับ                    
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปี งบประมาณ  พ.ศ.2565 แผนงานบริหารงานทั่ วไป               
งานบริหารทั่ วไป หมวดค่าตอบแทน ใช้สอยและวัสดุ  ไปตั้ งจ่าย             
รายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิ วเตอร์หรือ อิ เล็ กทรอนิ กส์  (สำนั กปลั ด ฯ) มอบนายไถง                       
ครอบบัวบาน  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
เป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เรียนเชิญทา่นเลขาไถง ครอบครัวบานครับ 
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นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้
อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.2565 แผนงานบริหารงานทั่ วไป งานบริหารทั่ วไป หมวด
ค่าตอบแทน ใช้สอยและวัสดุ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
(สำนักปลัด ฯ) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ด้วยสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด มีความประสงค์ขอโอน               
เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์   
สำหรับใช้ในงานสารบรรณอิเล็กทรอนิกส์ เนื่องจากมีการเปลี่ยนแปลง
รูปแบบและวิธีการในระบบสารบรรณ จากระบบเอกสารเป็นระบบสาร
บรรณอิเล็กทรอนิกส์ มาใช้ในองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือให้
การติดต่อประสานงาน การรับส่งข้อมูลและเอกสาร รวมทั้งการสั่งการ
ของผู้บังคับบัญชา และการประสานงานของกองราชการต่าง ๆ เกิด
ความรวดเร็ว มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น ซึ่งองค์การบริการส่วนจังหวัดชัยภูมิ
จะมีสารบรรณกลางเป็นศูนย์จัดส่งเอกสารราชการต่าง ๆ  ผ่านระบบ
อิเล็กทรอนิกส์ดังกล่าว จึงมีความจำเป็นต้องจัดหาคอมพิวเตอร์แม่ข่าย 
แต่เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ จึงขออนุมัติโอน
งบประมาณไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์แม่ข่าย  
จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณ 130,000 บาท (หนึ่งแสนสามหมื่น 
บาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565  
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าตอบแทน ใช้สอย
และวัสดุ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (สำนักปลัดฯ) ต่อสภาฯ 
โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
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ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มี เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 31 ท่าน                  
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2565  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป หมวดค่าตอบแทน 
ใช้สอยและวัสดุ ไปตั้งจ่ายรายการใหม ่หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (สำนักปลัด ฯ) กรุณายก
มือดว้ยครับ ทั้งหมด 31 ท่าน มติเปน็เอกฉันท์นะครับ  
ญัตติการขอใช้อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เพ่ือเป็นสำนักงานกองร้อยอาสารักษาดินแดน อำเภอบ้านเขว้าที่ 7 
เรียนเชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ญัตติการขอใช้อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือเป็นสำนักงานกองร้อยอาสารักษาดินแดน 
อำเภอบ้านเขว้าที่ 7 มอบนายไถง  ครอบบัวบาน  เลขานุการนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เชิญท่านเลขาฯ ไถงครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้
อ่านญัตติการขอใช้อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เพ่ือเป็นสำนักงานกองร้อยอาสารักษาดินแดน อำเกอบ้านเขว้าที่ 7 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยอำภอบ้านเขว้า 
มีหนังสือที่  ชย 0๗๑๘/๕๖0 ลงวันที่  ๑๔ ธันวาคม ๒564 เรื่อง          
ขออนุญาตใช้อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
อำเภอบ้านเขว้า เพ่ือใช้เป็นสำนักงานกองร้อยอาสารักษาดินแดน 
อำเภอบ้านเขว้าที่ 7 อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  ตั้ งอยู่ ในบริ เวณที่ ว่าการอำเภอบ้านเขว้า จั งหวัดชัยภูมิ                  
เป็นทรัพย์สินประเภทสิ่งปลูกสร้าง เลขทะเบียนรหัสพัสดุ 022-36-
0004 ก่อสร้างเมื่อวันที่ 5 กรกฎาคม 2536 งบประมาณในการ
ก่อสร้าง 157,500.-บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นเจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
หลักการ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2535 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมทุกฉบับ 
บัญญัติว่า ข้อ 155 การให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือได้รับสิทธิ์ใด ๆ   
อันเกี่ยวกับพัสดุประเภทที่ดินหรือสิ่งก่อสร้างของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่นต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่นนั้น เหตุผล เพ่ือให้การใช้ประโยชน์จากทรัพย์สิน 
ประเกทสิ่งปลูกสร้าง โรงเก็บพัสดุขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เพ่ือเป็นสำนักงานกองร้อยอาสารักษาดินแดน อำเภอบ้านเขว้าที่ 7  
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เป็นไปอย่างถูกต้อง และองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามารถ
บริหารการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินให้มีประสิทธิภาพ เกิดประโยชน์
สูงสุด โดยถือปฏิบัติตามกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติการขอใช้อาคารโรงเก็บพัสดุของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือเป็นสำนักงานกองร้อยอาสารักษา
ดินแดน อำเภอบ้านเขว้าที่ 7 เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี 
เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 31 ท่าน รวมประธาน
และเลขาฯ นะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ 
ญัตติการขอใช้อาคารโรงเก็บพัสดุขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เพ่ือเป็นสำนักงานกองร้อยอาสารักษาดินแดน อำเภอบ้านเขว้าที่ 7
กรุณายกมือด้วยครับ ทั้งหมด 31 ท่าน  มติเป็นเอกฉันท ์
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่ วไปเกี่ยวกับการศึกษา              
หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินประจำตำแหน่ง ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน รายการโต๊ะทำงานพร้อมเก้าอ้ี (กองการศึกษา ศาสนาและ
วัฒนธรรม) เชิญท่านนายกครับ  
กราบเรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจั งหวัดชัยภูมิ             
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย  ประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2565 แผนงานการศึกษา               
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทเงินประจำตำแหน่ง ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน รายการโต๊ะทำงาน
พร้อมเก้าอ้ี (กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม) มอบนายไถง              
ครอบบัวบานครับ 
ครับเชิญท่านเลขาฯ ไถง ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย           
ให้ อ่านเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2565  แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินประจำตำแหน่ง ไป
ตั้งจ่ายรายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท
ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการโต๊ะทำงานพร้อมเก้าอ้ี (กองการศึกษา 
ศาสนาและวัฒนธรรม) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ด้วยกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม มีความประสงค์ขอโอน 
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เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อโต๊ะทำงานพร้อมเก้าอ้ี จำนวน 1 ชุด สำหรับใช้
ในการปฏิบัติงานของศึกษานิเทศก์ ประจำกองการศึกษา ศาสนาและ
วัฒนธรรม เนื่องจากปัจจุบันมีบุคลากรตำแหน่งศึกษานิเทศก์เพ่ิมขึ้น 
จำนวน 5 อัตรา แต่โต๊ะทำงานพร้อมเก้าอ้ีมีไม่เพียงพอ จึงมีความ
จำเป็นต้องจัดซื้อโต๊ะทำงานพร้อมเก้าอ้ี เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานประจำ
กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม แต่ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับ
ดำเนินการ จึงจำเป็นต้องขอโอนเงินงบประมาณรายจ่ายอ่ืนไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ โดยขอโอนลดงบประมาณจากแผนงานการศึกษา งาน
บริหารทั่วไปเกี่ยวการศึกษา ประเภทเงินประจำตำแหน่ง (กองการศึกษา 
ศาสนาและวัฒนธรรม) ไปตั้งจ่ายรายการใหม่เพ่ือจัดซื้อโต๊ะทำงาน       
พร้อมเก้าอ้ี จำนวน 1 ชุด งบประมาณ 12,900 บาท (หนึ่งหมื่น           
สองพันเก้าร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบ
ท้ายญัตติ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27  “การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2565  แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินประจำตำแหน่ง ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน รายการโต๊ะทำงานพร้อมเก้าอ้ี (กองการศึกษา ศาสนาและ
วัฒนธรรม) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563         
ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณา นายอร่าม  โล่หว์ีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไหมครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี 
เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 29 ท่าน รวมประธาน
และเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่ วไปเกี่ยวกับการศึกษา                
หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินประจำตำแหน่ง ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน รายการโต๊ะทำงานพร้อมเก้าอ้ี (กองการศึกษา ศาสนาและ
วัฒนธรรม) กรุณายกมือด้วยครับ มีเพ่ิมเข้ามาอีก 1 เป็น 30 ท่านนะครับ  
เห็นชอบ 30 ท่าน มติเป็นเอกฉันทค์รับ   
 
 
 

/ระเบียบ... 
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นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ (กองช่าง)  เชิญทา่นนายกครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ (กองช่าง) มอบ นายไถง  ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวรายงาน
แทนครับ 
เชิญท่านเลขาฯ ไถง ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย           
ให้ อ่านเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ (กองช่าง) เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
มีความจำเป็นต้องดำเนินการก่อสร้างสะพาน คสล. ข้ามลำคันฉู               
สายทาง ชย.ถ.1-0091 บ้านปะโค - บ้านโคกเพชร อำเภอบำเหน็จณรงค์ 
จังหวัดชัยภูมิ ซ่ึงมีสภาพเก่าและได้รับผลกระทบจากน้ำกัดเซาะจากเหตุ
อุทกภัย ทำให้สะพานชำรุดเสียหายประชาชนได้รับความเดือดร้อนจาก
การเดินทางสัญจรและขนส่งผลผลิตทางการเกษตร จำเป็นต้องเร่ง
ดำเนินการเพ่ือแก้ไขปัญหาและบรรเทาความเดือดร้อนให้แก่ประชาชน
ในการสัญจรข้ามสะพานต่อไป แต่เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ จึงจำเป็นต้องโอนลดงบประมาณจาก
ประเภทอ่ืนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ งบประมาณ 4,694,000 บาท          
(สี่ล้านหกแสนเก้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอนเงิน
งบประมาณแนบท้ายญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 
“การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
จงึเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้าง
สิ่งสาธารณูปการ (กองช่าง) โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
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ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  
ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ จะขอ
อนุญาตเรียนท่านสมาชิกนะครับ ว่าในญัตตินี้นะครับเป็นญัตติโอนเงิน 
ที่จะก่อสร้างสะพานข้ามลำคันฉูนะครับ ซึ่งได้รับผลกระทบจากพายุ
เตี้ยมหมู่ เมื่อเดือนสิงหาคมปีที่แล้วนะครับ ทำให้ตอมอสะพานและฐาน
รากนี่หักนะครับ ซ่ึงทุกวันนี้ ได้ห้ามให้การจราจร โดยเฉพาะรถหนัก
ห้ามผ่าน ทางผู้บริหารก็ได้กรุณาเข้าแผนฯ แล้วก็หางบประมาณมา
ดำเนินการให้เร่งด่วนนะครับ ก็ฝากเพ่ือนสมาชิกด้วยนะครับ มีท่านใด
จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีเชิญเลขานับองค์ประชุมครับ ทั้งหมด 
31 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ (กองช่าง) กรุณายกมือ
ด้วยครับ ทั้งหมดเห็นชอบ 31 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ  ครับ เชิญท่านสมาชิกครับ ครับก่อนอ่ืนก็ต้องขอขอบคุณนะครับ 
ท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระนะครับ พร้อมคณะผู้บริหารแล้วก็กองช่าง
เจ้าหน้าที่ทุกท่านนะครับ แล้วก็เพ่ือนสมาชิกทุกท่านนะครับที่กรุณา
เห็นชอบญัตติโอนเงินเรื่องสะพานข้ามลำคันฉูนะครับ ก็ขอขอบคุณ           
ทุกท่าน ณ โอกาสนี้ครับ เชิญท่านสมาชิกท่านอ่ืนครับ มีไหมครับ ตอนนี้
อยู่ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ นะครับ มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ            
เชิญท่านชาญณรงค์ ผดุงขวัญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กระผมนายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล เรื่องแรกนะครับ ขอหารือถึง
ท่านประธานไปถึงท่านนายกนะครับ มีประธานชมรมกำนันผู้ใหญ่บ้าน
นะครับ ฝากถามท่านนายกเรื่องเงินสนับสนุนอาสาประจำหมู่บ้านนะครับ 
ให้แก่หมู่บ้ านละหนึ่ งหมื่นบาทนะครับ ต่อ 1 ปี  ทราบว่าตอนนี้
ดำเนินการถึงไหนแล้วเรื่องแรกนะครับ เรื่องที่ 2 ต้องขอบคุณนะครับ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อีกครับ ได้สนับสนุน 
ผลักดันงบประมาณนะครับ ถนนบ้านเจียง – คลองจันลา สิบเอ็ดล้าน
สามแสน บัดนี้นะครับ ได้ดำเนินการแล้วเสร็จ พ่ีน้องชาวตำบลบ้านเจียง
ซาบซึ้งและยินดีกับถนนเส้นนี้ รอคอยมายาวนานหลายสิบปีนะครับ           
แต่ปัญหาพอความเจริญเข้าครับ ปัญหาเรื่องการจราจรหรือสัญจร            
นะครับ ก็มีอีกครับ 1 ชีวิตที่ต้องสังเวยครับ เป็นเด็กอายุ 17 ปีครับท่าน 
ด้วยความเคารพ ใช้ความเร็วค่อนข้างเยอะนะครับ ก็ประสบอุบัติเหตุ 
สอบถามจากคู่กรณีแล้ว ไม่มีป้ายบอกจราจรและเส้นทางได้มืดนะครับ 
ก็อยากฝากท่านนะครับ ซึ่งเป็นถนนในความรับผิดชอบของ อบจ. นะครบั 
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สายถนนตำบลบ้านเจียงนะครับ บ้านเจียง – คลองจันลา ทางผู้นำนะครับ 
ก็ได้ทำหนังสือมาถึงท่ านนะครับ ขอป้ายจราจรและสัญญาณไฟ 
ระยะทางรวมประมาณสิบเอ็ดกิโลเมตรนะครับ จากบ้านเจียงถึง         
วัดถ้ำปราสาทดินประมาณนั้นนะครับ ด้วยความเคารพ เรื่องต่อมา       
ก็ขอบคุณท่านนายกนะครับ ที่สนับสนุนเรื่องถุงยังชีพให้กับพ่ีน้อง        
ชาวตำบลวังทอง อำเภอภักดีชุมพล ซึ่งกักตัวจากโควิด ต้องขอบคุณ
อย่างที่สุดเลยนะครับ ก็ได้รับจำนวน 5 หมู่บ้านนะครับ 50 ครอบครัว 
ทีไ่ด้รับถุงยังชีพในครั้งนี้ แต่มีหนึ่งชีวิตที่ มีหนึ่งรายที่เสียชีวิตไปเมื่อวาน
ก่อนครับ ได้ฌาปนกิจไปแล้วครับ ซึ่งเป็นโควิด อายุ 83 ปีครับท่าน 
และประเด็นต่อมานะครับ พ่ีน้องชาวตำบลหนองบัวบานก็ต้องขอบคุณ
ท่านอีกนะครับที่มอบถุงยังชีพให้กับพ่ีน้องชาวตำบลหนองบัวบาน        
อีก 80 ชุด ซึ่งตรงนี้ก็ท่าน สจ. มนตรี ได้รับผิดชอบนะครับ ก็วันนี้ก็ได้
ลาเนื่องจากมีในกลุ่มเสี่ยงนะครับ เรื่องต่อมานะครับ พ่ีน้องชาวอำเภอ
ภักดีชุมพลนั้น เป็นเมืองที่ทำมะขามหวานค่อนข้างที่จะเป็นเบอร์ต้น ๆ 
นะครับ ถ้าไม่นับเพชรบูรณ์ หรืออาจจะมากกว่าเพชรบูรณ์แล้วตอนนี้ 
สิ่งหนึ่งนะครับ ที่อยากจะนำเรียนให้กับสภาฯ แห่งนี้นะครับ หารือ        
กับท่านประธานนะครับ อยากจะทำหนังสือหาหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง           
มีเกษตรจังหวัดได้ลงไปดูครั้งหนึ่งแล้ว ก็จะนัดกัน แต่คราวนี้ปัญหาของ
ชาวบ้านครับ ปัญหาของชาวบ้านเขาไม่เข้าใจ เขายังไม่เข้าใจนะครับ        
ว่าการทำเรื่องเชื้อรา ที่ผ่าน ๆ มา เป็นหลาย ๆ ปี ทุกๆ ครั้งนะครับ 
โดยเฉพาะหมู่บ้านทรัพย์ประสิทธิ์นะครับ เสียหายประมาณ 20 ตัน           
ตันหนึ่งก็ตกประมาณแปดหมื่นบาท ตกไปล้านกว่าบาทครับ เกิดพายุฝน
เมื่อไหร่ พ่ีน้องเกษตรกร โดยเฉพาะพ่ีน้องสวนมะขามหวานของภักดีชุมพล
นะครับ อยากจะให้นะครับหน่วยงานทางส่วนภาครัฐนะครับ ได้นำไป
ช่วยเหลือหาแนวทางแก้ไข ไปช่วยเหลือพ่ีน้องนะครับ เกษตรกร               
ที่เดือดร้อนในช่วงนี้ เรื่องสุดท้ายนะครับ เรื่องเส้นจราจร ผมได้พูดด้วย
ความเคารพนะครับ ครั้งนี้น่าจะเป็นครั้งที่ 3 ครับ จากวันที่ 27 ครับ 
เดือนตุลาคม 2564 ครับ เส้นจราจรอยู่ที่โรงเรียนบ้านเจาทองครับ      
ซึ่งเป็นถนนความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ระยะทาง 
1.3 กิโลเมตรเท่านั้นครับ และตรงสี่แยกเจาทองนั้น อีกเช่นเคยครับ         
ในต้นปีผมได้นำคณะกำนันผู้ใหญ่บ้านนะครับ ได้ไปซ่อมตรงสี่แยกเจาทอง
นะครับ ถ้าท่านมีโอกาสได้ลงไปที่ภักดีชุมพลนะครับ จะนำเรียนให้ทราบ
ว่าตรงนั้นจะมีรถบรรทุกที่บิดตัวเยอะมากนะครับ ซ่อมแล้วก็ซ่อมๆ นะครับ 
อยากจะให้ส่วนโยธา หรือฝ่ายกองช่างนะครับ ไปช่วยออกแบบเพ่ือที่จะให้
ถนนของเรานะครับ ไม่เกิดอุบัติเหตุหรือเป็นฝุ่นนะครับ ขอบคุณครับ 
ครับ ให้ทางท่านชาญณรงค์ที่จะหารือข้อแรก พูดอีกสักครั้งหนึ่งครับ  
ข้อแรกคืออะไรครับ 
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ท่านประธานชมรมกำนันผู้ใหญ่บ้านนะครับ ได้ฝากถามถึงท่านนายก       
นะครับ ว่าหนึ่งหมู่บ้านนะครับ ที่จะสนับสนุนหนึ่ งหมื่นบาทนะครับ          
นี่เป็นข้อมูลที่ท่านประธานชมรมฝากมาถามนะครับ ผมก็ไม่ทราบว่าได้
คุยอะไรกันไว้ แต่เขาฝากมาถามท่านนายกนะครับ 
เชิญท่านรองสมชายครับ ตอบแทนท่านนายกใช่ไหมครับ ครับเชิญครับ 
 
ครับ กราบเรียนท่ านประธานสภาองค์การบริหารส่ วนจั งหวัด               
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด หัวหน้าส่วนราชการที่รัก     
ทุกท่านครับ อันดับแรกผมชมรมกำนันผู้ใหญ่บ้าน เงินหนึ่งหมื่นบาท
องค์การบริหารส่วนจังหวัดไม่เคยนะครับ ไม่เคยมีเงินอุดหนุนที่ที่              
ท่านกล่าวมานี้ไม่รู้ ไม่รู้ว่าเอามาจากไหนนะครับ แล้วก็นายกไม่เคยมี
นโยบายตรงนี้ และเราก็ไม่มีระเบียบที่ไปจัดการตรงนั้นด้วยนะครับ           
ผมขอกราบเรียนแล้วทีนี้ตอบท่านข้อที่ 2 ถนนสายบ้านเจียง – คลองจันลา 
ด้วยงบประมาณสิบเอ็ดล้านกว่าบาท โดยองค์การบริหารส่วนจังหวัด          
ทีนี้ท่านบอกว่าต้องการไฟฟ้า ไฟฟ้าเมื่อสักครู่นี้ ผมปรึกษากับท่านนายก
แล้วว่าท่านให้ทำเรื่องนั้นเข้ามานะครับ เพราะว่าท่านนายกจะจัดการ        
ให้เรื่องนี้นะครับ เรื่องไฟฟ้าขยายเขตนะครับ ส่วนไฟฟ้าส่องถนนของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้น มีหลายช่วงแล้วนะครับ ท่านจะเอา          
ช่วงไหน ช่วงบ้านคลองจันลา คงจะทำในงวดต่อไปเพราะว่าได้เข้าแผน
ไว้แล้ว ส่วนจราจรเกี่ยวกับทางโค้ง หลักทางโค้ง ป้ายบอกสัญญาณ            
ผมได้ปรึกษาหารือกับท่านนายกไว้แล้วว่าต่อไปนั้นถนนขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัด หลังจากซ่อมเสร็จแล้ว จะดำเนินการปักสัญญาณ
จราจรนะครับ แล้วก็ตรงไหนที่เป็นทางโค้งที่สีมันลอก จะเอาสีไปทา
สะท้อนแสงไปใส่ ป้ายบอกสัญญาณต่าง ๆ จะเริ่มมีขึ้น จะทำเป็นถนนสี
ขาวให้จงได้ ส่วนสี่แยกเจาทองที่ท่านว่านั้น สี่แยกเจาทองถ้าผมจำไม่ผิด
มันเป็นของทางหลวงแผ่นดิน ซึ่งไม่ใช่ทางขององค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เพราะฉะนั้นแล้วต้องประสานกับแขวงการทาง เพ่ือให้ไปแก้ไขในจุดนี้นะครับ 
ส่วนจุดที่ท่านบอกเป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้น ผมจะเข้าไปดู
อีกครั้งหนึ่งนะครับ และจริง ๆ แล้วนี้ผมก็จะปรึกษากับท่านอยู่ ว่าถนน
บ้านเจียง – คลองจันลานั้น คณะผู้บริหารชุดนี้เข้าไปไม่ถึงปี สามารถเอา
งบตรงนี้มาทำได้ ทั้งที่ละเลยมานานแล้ว ผมอยากประสานกับท่านกับ
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเจียง จะเชิญนายกเรานะครับไปเปิด 
ทำพิธีเปิดถนน แล้วจะให้ไปกราบหลวงพ่อพระเทพภาวนาวิกรม (หลวงปู่
บุญมา) ด้วยนะครับ เราคงต้องปรึกษาหารือกันอีกทีหนึ่งว่าเราจะเอาเมื่อไหร่  
วันไหน เพราะถนนก็เสร็จมาเป็นเกือบเดือนแล้วนะครับ เพราะฉะนั้น
แล้วเรื่องไฟฟ้าที่อยากให้ถึงปราสาทดินนั้น ผมจะปรึกษากับหลวงพ่อก่อน 
เพราะหลวงพ่อก็ไม่ค่อยอยากได้ไฟฟ้าเท่าไหร่นะครับ แต่ผมก็ว่า
เห็นสมควรอยู่ที่จะขยายเขตไฟฟ้าออกไป แล้วไฟฟ้าส่องถนนนั้นผมจะ
พยายามดูทุกเส้นทาง ไม่ใช่ว่าเฉพาะภักดีชุมพลนะครับ อีกหลาย ๆ จุด 
ซึ่งนายกท่านกมี็นโยบายอยู่ เรื่องนี้จะค่อย ๆ จัดการ เพราะว่างบประมาณ 
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ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเรามีไม่มาก ต้องอาศัยความสามารถของ
ท่านนายกไปหางบประมาณกระทรวง ทบวง กรมต่าง ๆ เพ่ือมาแก้ไข
ปัญหาของจังหวัดชัยภูมินะครับ แล้วก็อีกหลายๆ อย่างที่ท่านพูดนั้น  
ผมจะเข้าไปดูอีกครั้งหนึ่งนะครับ จะเข้าไปพบกับท่าน นัดท่านละ           
จะเข้าไปดูว่าท่านบอกเกี่ยวกับเงินหมื่นหนึ่ง ผมก็งงอยู่เหมือนกันว่าเป็น
เงินอะไรมากจากไหน ใครเป็นคนไปรับปากนะครับ ไม่มี นะครับ 
โดยเฉพาะท่านนายกคงไม่รับปากแน่เรื่องแบบนี้มันเป็นเรื่องผูกพันนะครับ 
แล้วก็ไม่รู้ว่ามาอย่างไร มาจากไหน เดี๋ยวผมคงจะเข้าไปพบชมรมกำนัน
ผู้ใหญ่บ้าน อาจจะเป็นสิ้นเดือนนี้ก็ได้นะครับ ผมจะเข้าไปที่ว่าการ
อำเภอแล้วก็จะไปชี้แจงรายละเอียดต่าง ๆ ซึ่งจะต้องร่วมไม้ร่วมมือกัน
ทำงานนะครับ เอาให้ดีให้ได้นะครับ ขอตอบท่านเพียงแค่นี้ก่อนครับ 
เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
ครับ เรียนท่านประธานสภา ท่านผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ          
คือขออธิบายเรื่องถนนสี่แยกเจาทองนิดหนึ่งครับ จากปากทางนะครับ 
ถึงตรงสี่แยกเลยนะครับ มันจะเป็นระหว่างหน่วยงานของแขวงกับ          
ที่รับผิดชอบของ อบจ. ถามช่างที่ลงไปสำรวจนะครับ มันจะอยู่ประมาณ
อีก 70 เมตร ที่มันจะเกี่ยงกันอยู่ มันเป็นช่วงคาบเกี่ยวกันนะครับ อย่างนี้
ถ้าวันไหนที่ท่านลงไปนะครับ โดยเฉพาะกองช่าง จะเอากองช่างลงไปจับ 
ตั้งแต่ป้อมตำรวจเลยครับ ไปถึงตรงสี่แยกเลยครับ ถ้าเป็นของเรานั้น        
เราจะได้ทำเต็มที่นะครับ ตอนนี้ก็เริ่มกร่อนแล้วครับ ปัญหาของเรื่อง
รถบรรทุกครับท่าน เดี๋ยวผมนำเรียนถึงถนนนะครับ ถนนของบ้านเจียง - 
คลองจันลา อีกนิดเดียวครับ คือปัญหาตอนนี้ครับผมเกรงว่าพ่ีน้อง          
ชาวตำบลบ้านเจียง โดยเฉพาะบ้านเจียง , โนนคูณ , หนองหญ้าปล้อง , 
คลองจันลา , นาเจริญนะครับ จะใช้ประโยชน์จากตรงนี้ โดยเฉพาะ        
ผู้หลักผู้ใหญ่ อดีตท่านผู้ว่าฯ หรือท่านผู้กำกับ หรือผู้การต่าง ๆ ที่ไป              
วัดหลวงพ่อนะครับ เกรงว่าจะใช้ถนนเส้นนี้ได้ระยะเวลาอันสั้น เนื่องจาก
การบรรทุกของรถอ้อยเกินน้ำหนักนะครับ ด้วยความเคารพ อยากจะให้
องค์การบริหารส่วนจังหวัดมีแนวทางลงไปในช่วงเปิดถนนนะครับ 
ในช่วงเปิดถนน ทำความเข้าใจให้ช่วยกันรักษา กว่าจะได้งบประมาณ
มานะครับ ตรงนี้ฝากท่านประธานถึงท่านนายกด้วย ขอบคุณครับ 
เชิญท่านนายกครับ 
 
ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนฝ่ายบริหาร 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ที่เคารพ ต้องทราบนะครับ        
ว่าต้องยอมรับนะครับ ว่าอำเภอภักดีชุมพล ท่านลองไปค้นประวัติดู         
ผมเป็นคนผลักดันก่อตั้งขึ้นมา ในสมัยท่านผู้ว่าสนั่น ธานีรัตน์ ผมเป็น 
คนไปบุกเบิก หักร้างถางพง ถนนทุกสายตั้งแต่หนองบัวแดงไปถึงวังใหญ่ 
ทุกสายเลย เกือบเก้าสิบเปอร์เซ็นต์เกิดขึ้นจากน้ำมือของผมทั้งนั้นเลย  
นี่ไม่ใช่ว่าผมมาอวดอ้างนะครับ เพียงแต่ว่าสมัยก่อนผมเป็นกรรมาธิการ 
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งบประมาณสภาผู้แทนราษฎรเกือบทุกสมัย เพราะฉะนั้นในขณะที่เรา
เป็นรัฐบาล เราก็ได้เปรียบในเชิงงบประมาณ เข้าไปผลักดันงบประมาณ
ก่อสร้าง ต้องถามว่าท่านรองนายกสมชายดู จะรู้ว่าถนนในหนองบัวแดง 
ในภักดีชุมพล เก้าสิบเปอร์เซ็นต์ผมดำเนินการทั้งสิ้นจนกระทั่งในวันหนึ่ง
ผมผลักดันการเลือกตั้ง นำเอานายบุญเกิด หิรัญคำ ซึ่งหายจากการเมือง
ไป 20 ปีตั้งแต่ปี 2519 จนถึงปี 2539 ผมเป็นคนผลักดัน จนกระท่ัง
ได้รับชัยชนะในการเลือกตั้งที่อำเภอภักดีชุมพลและอำเภอหนองบัวแดง 
อย่างท่วมท้น ๆ เพราะฉะนั้นการที่ท่านได้กรุณากล่าวถึงเรื่องโครงสร้าง
พ้ืนฐานถนนหนทางอะไรก็ตามแต่ในเขตดังกล่าวนี้ ผมจะเข้าไปดูด้วย
ตนเอง และโดยเฉพาะอย่างยิ่งผมอยากจะกราบเรียนท่านทั้งหลาย              
ว่า ทำไมผมจึงอยากจะให้มีกองเครื่องจักรกลขนาดใหญ่ทั้ง ๆ ที่มัน               
ต้ องใช้ งบประมาณพอสมควร ต้ องขอกราบเรียนว่ าสมั ยก่อน
กระทรวงมหาดไทยมีสำนักงานเร่งรัดพัฒนาชนบท ซึ่งตอนนี้ไม่มีแล้ว  
กลายเป็นทางหลวงชนบทมาแทน ซึ่งไปสังกัดกระทรวงคมนาคม        
และการถ่ายโอนภารกิจถนนทางหลวงชนบท มาให้เรากว่า 1,000 กิโลเมตร 
ซึ่งเป็นเรื่องหนักอกหนักใจของผม ขณะนี้เป็นอย่างยิ่ง ท่านทั้งหลายก็คง
จะหนักใจเหมือนผมนี่แหละ เพราะว่าพวกเราถูกพ่ีน้องประชาชน
ร้องเรียนมาเกี่ยวข้องกับเรื่องนี้มากมาย นี้คือเหตุผลที่ทำไมถึงอยากได้
เครื่องจักร แล้วก็ผมกราบเรียนท่านตรง ๆ พรรคการเมืองหรือ
นักการเมืองระดับประเทศ ผู้ ใดที่สามารถที่ จะสนับสนุนพวกเรา  
กิจกรรมพวกนี้ได้ ผมจะขอบคุณมาก แล้วผมก็ยินดี ที่จะทำกิจกรรม
ร่วมกับทางพรรคการเมือง ทางนักการเมืองโดยที่จะวางตัวเป็นกลาง   
ในฐานะเป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด แต่ว่าในแนวคิดแนวทาง  
ที่อยากเห็นผู้ที่สนับสนุนพวกเรา ได้เข้ามาช่วยเหลือกิจกรรมของพวกเรา  
ในเวลาที่พวกเรามีความต้องการ เวลาที่พวกเรามีความเดือดร้อน  
ขณะนี้ท่านพลเอกสุวิทย์  ธาระรูป ท่านปัจจุบัน ท่านเป็นรองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านเป็นคนที่มีบารมี เป็นคนที่มีใน
แวดวงของฝ่ ายบริหารระดับสู ง ท่ านรู้จักผู้คนหลายหลายท่ าน  
เพราะฉะนั้นผมก็ปรึกษาหารือกับท่านเป็นประจำ ต้องกราบเรียนท่าน
ประธานสภาและท่านผู้ทรงเกียรติทั้งหลาย ผมทำงานหนักนะครับ  
ไม่ ใช่ผมอยู่ เฉย ๆ ผมมาอยู่ที่ นี่ เลย 1 ปี  ครบขวบปีแล้วนะครับ            
ก็อยากจะเข้าไปทำงานให้ได้ผล อยากจะเห็นเครื่องจักรขนาดใหญ่                
ของเรามีความพร้อมที่สามารถที่จะเข้าไปจัดการ บริหารจัดการในพื้นที่  
คนอ่ืนทำไม่ได้ แต่เราทำได้อย่างนี้  ผมก็ภูมิใจ แม้กระทั่งตอนนี้ต้อง
ยอมรับความจริงว่าทางจังหวัด โดยท่านผู้ว่าราชการจังหวัด ท่านไกรสร  
กองฉลาก ซึ่งก็ท่านก็ทำงานหนักพอ ๆ กับผม ทำงานหนักมากกว่า  
ตรงไหนที่จำเป็นจะต้องเข้าไปจัดการในพ้ืนที่ เพ่ือสร้างงานสร้างอาชีพ  
ให้กับพ่ีน้องราษฎรท่านไม่เคยจะเพิกเฉยเลยครับ ตั้งแต่ท่านย้ายมาอยู่
ที่นี่ผมชื่นชมท่านนะครับ อยากจะกราบเรียนท่านทั้งหลายว่าผมรู้สึก
ประทับใจ อย่างกรณีอยู่ที่ทุ่งคอสมอสของซับใหญ่ท่านไปทำแป๊ปเดียว 
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ตอนนี้มีผู้คนหลั่งไหลไปท่องเที่ยว วันหนึ่งเป็นพัน ๆ คนสร้างอาชีพสร้าง
รายได้ให้กับพ่ีน้องประชาชนอย่างยิ่งเพราะฉะนั้นผม จึงอยากเห็น
แนวทางของท่านผู้ว่าไกรสร ประสบความสำเร็จ ท่านบอกผมว่าการ
ท่องเที่ยวลงทุนน้อย แต่ผลตอบแทนกลับคืนพ่ีน้องประชาชน พ่ีน้อง
ชุมชนต่าง ๆ ค่อนข้างมากนะครับ  ก่อให้ เกิดรายได้พอสมควร  
เพราะฉะนั้นผมก็สนับสนุนท่าน ขณะนี้แหละเราไปตั้งกองงานองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิส่วนหน้า อยู่บริเวณช่องสามหมอ ท่านทั้งหลาย
คงจำได้ว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดในอดีตกว่า 10 ปี ทำอาคารไว้ที่
บริเวณช่องสามหมอ เป็นการใช้พ้ืนที่ของกรมป่าไม้ ต้ังเกือบ 20 ไร่  
เวลา 30 ปี ไปสิ้นสุดสัญญาการขอใช้ที่ดิน ถึงปี 80 นะครับ เหลืออีก
เกือบ 20 ปี การใช้ที่ดินตรงนั้น ปัจจุบันจากงบประมาณที่เรามีแค่          
1 ล้านบาท คืองบซ่อมอาคาร 5 แสน ทำรั้ว 5 แสน มีแค่ 1 ล้านบาท
เท่านั้น ตอนนี้ผมไปเข้าไป เท่ากับไปเนรมิต ท่านครับ ผมไปเนรมิต
ขึ้นมาเพ่ือ ที่จะใช้สถานที่ตรงนั้น เป็นสำนักงานองค์การบริหารส่วน
จังหวัดส่วนหน้า และสถาบันชัยภูมิศึกษา เนื่องจากขนาดนี้อดีตท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดชัยภูมิ ท่านกอบชัย บุญอรณะ ท่านมาเป็นที่ปรึกษา
พิเศษขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งเราตกลงกับมาตั้งนานแล้วครับ
ว่าท่านผู้ว่ากอบชัย ท่านจะมาทำเรื่องสถาบันชัยภูมิศึกษา จากกรณีที่
เราได้ที่ดินของกรมป่าไม้  มาตั้ ง 8,000 ไร่ อยู่ที่ถนนสายชัยภูมิ  - 
แก้งคร้อ ตรงนั้นนะครับ เลยตำบลนาเสียว ไปไม่กี่กิโลเมตรจากบริเวณ
ตรงนั้น ท่านกอบชัย ท่านก็สนใจในเรื่องกิจรรมที่เราทำลังทำอยู่ก็จะไป
นั่งทำงานอยู่ตรงนั้นนะครับ ซึ่งผมก็ดีใจ ผมอยากจะกราบเรียนท่าน
ทั้งหลายว่าอีกไม่ก่ีวันก็จะมีสำนักงานที่นั้นเป็นสำนักขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิส่วนหน้า และสถาบันชัยภูมิศึกษาซึ่งท่านกอบชัยท่าน
จะเป็นหลักสำคัญ ร่วมกับบรรดาสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ทั้งหมดของเรา ไปร่วมไม้ร่วมมือกัน เพ่ือจัดทำแผนแม่บท อย่างแผน
แม่บทที่เกี่ยวข้องกับเรื่องน้ำ วันนี้ผมให้ท่านนัทธี ขอให้ท่านนัทธี นุ่มมาก  
ผู้อำนวยการโครงการชัยภูมิ ไปจัดทำแผนน้ำทุกอำเภอ ตอนนี้ได้ไป          
6 อำเภอแล้ว ไปที่ละ 2 อำเภอ สุดท้ายเมื่อวานนี้ ไปที่บำเหน็จณรงค์  
เทพสถิตนะครับ จากแก้งคร้อ , คอนสวรรค์มาที่บ้านเขว้ากับอำเภอ
หนองบัวระเหว และเมื่อวานนี้ก็ เทพสถิต กับบำเหน็จณรงค์กำลัง
รวบรวมอย่างรอบคอบ เพ่ือจะได้โครงการที่มาจากพ่ีน้องประชาชนจริง ๆ 
ก็แต่ล่ะตำบลที่เสนอมาจำนวนไม่ต่ำกว่า 10 โครงการ จะไปให้ครบ             
16 อำเภอ และโดยเฉพาะอย่างยิ่ง แผนงานน้ำ 1 ล้านคิว 1 ตำบล      
ที่ เป็นนโยบายของท่านผู้ว่าคนปัจจุบันนี้ครับ ก็อยากจะเห็นพ่ีน้อง  
เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทั้งหลายให้ความสนใจทำอย่างไงถึงจะ
ผลักดันโครงการนี้ให้สำเร็จให้จนได้ เพ่ือให้พ่ีน้องระดับตำบลจะได้มีน้ำ 
ปริมาณน้ำกักเก็บ อย่างน้อย 1 ตำบล 1 ล้านคิว อันนี้ก็เป็นนโยบาย
สำคัญ อย่างไรก็ตาม ผมกับทางชลประทาน ได้นำเรื่องของน้ำทั้งระบบ  
ทั้งหมดหลาย 10 โครงการ โดยช่วงที่เลขาลีโอ เมื่อก่อนหน้านั้น 6 เดือน 
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ได้จัดทำไว้ทั้งหมดร้อยกว่าล้าน แล้วก็ทางชลประทาน คุณนัทธี นุ่มมาก  
ท่านก็ทำไว้ตั้งหลายสิบโครงการ เดี๋ยวผมจะขออนุญาตท่านประธานให้
คุณติงลี่ ได้ อ่านทุกโครงการทั้ งหมด รู้สึกจะประมาณ 800 ล้าน  
นำเสนอไปที่โครงการทรัพยากรณ์น้ำภาค ซึ่งท่านรองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดของเรา กำลังประสานอย่างใกล้ชิดนะครับ กับผู้ที่มี
ส่วนเกี่ยวข้อง คือสำนักงานคณะกรรมการน้ำแห่งชาติ เพราะฉะนั้นใน
ชั้นนี้  ขออนุญาตท่านประธานให้คุณติงลี่ ได้อ่านทั้งหมดให้กับท่าน
ทั้ งหลายว่าทั้ งหมดมี กี่ โครงการว่าอยู่ ที่ ไหนบ้ างครับท่ านครับ  
ขอขอบคุณครับท่าน 
เชิญท่านพันจ่าเอกสวัสดิ์ จำนงชอบนะครับ เชิญครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ นำเรียนโครงการที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  และก็
ทรัพยากรณืในส่วนของชลประธาน ได้นำเสนอโครงการในปี 2566 นะครับ  
ให้กับท่านได้รับทราบนะครับ ในส่วนขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิก่อนนะครับ ซึ่งงบประมาณ 128  ล้าน ตรงนี้อยู่ ในระบบ 
Thaiwaterpland เพ่ือประกอบการจัดสรรงบประมาณปี 2566 นะครับ  
ลำดับแรกนั้น โครงการที่ 1 ครับ  โครงการขุดลอกลำห้วยคันชู ห้วยมะเกลือ 
หมู่ที่  3 ตำบลบ้านกอก บ้านหนองคู หมู่ที่  6 ตำบลหนองบัวบาน  
อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมินะครับ งบประมาณ 4,095,000 บาท  
โครงการที ่2 ขุดลอกลำห้วยลำคันชู บ้านสำโรงทุ่ง หมู่ที่ 4  ตำบลบ้านกอก  
บ้านจานทุ่ง หมู่ที่ 4 ตำบลหนองบัวใหญ่ อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ  
งบประมาณ 887,000 บาท โครงการที่ 3 โครงการขุดลอกลำห้วยคันฉู  
บ้านโนนทอง หมู่ที่ 3 ตำบลบ้านกอก บ้านจานทุ่ง หมู่ที่ 4 ตำบลหนอง
บัวใหญ่ อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 1,043,000 บาท  
โครงการที่ 4 โครงการขุดลอกลำห้วย - วังไพร บ้านโนนทอง หมู่ที่ 17  
ตำบลบ้านกอก บ้านจานทุ่ง หมู่ที่ 4 ตำบลหนองบัวใหญ่ อำเภอจัตุรัส  
จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 748,000 บาท โครงการที่ 5 โครงการ    
ขุดลอกลำห้วยหลุบงิ้ว บ้านหลุบงิ้ว หมู่ที่ 5 ตำบลบ้านกอก บ้านสำโรงโคก
หมู่ที่  6 ตำบลกุดน้ำใส อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ  งบประมาณ 
1,112,000 บาท โครงการที่ 6 โครงการขุดลอกอ่างเก็บน้ำเดิ้นขามป้อม 
บ้านรินพรหม หมู่ที่ 11 ตำบลโนนทอง อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ  
งบประมาณ 16,499,000 บาท โครงการที่  7 โครงการขุดลอก     
หนองนาแซง บ้านหนองนาแซง หมู่ที่ 2 81 ตำบลหนองนาแซง อำเภอ
เมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 3,760,000 บาท โครงการที่ 8 
โครงการขุดลอกน้ำเจียง บ้านเจียง หมู่ที่ 1 ตำบลบ้านเจียง อำเภอจัตุรัส 
แก้ไขครับ อำเภอภักดีชุมพล บ้านบ่อทอง หมู่ที่  8 ตำบลถ้ำวัวแดง 
อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 8,842,000 บาท  
โครงการที่ 9 โครงการขุดลอกอ่างเก็บน้ำตาดโตน บ้านโนนทองหมู่ที่ 1  
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ตำบลโนนทอง อำเภอเกษตรสมบูรณ์จังหวัดชัยภูมิ  งบประมาณ 
1,566,000 บาท โครงการที่ 10 ขุดลอกลำห้วยส่องแมว  บริเวณหน้า
ฝายน้ำล้น คสล. บ้านกุดกว้าง หมู่ที่ 10 ตำบลบ้านหัน อำเภอเกษตรสมบูรณ์ 
จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 860,000 บาท โครงการที่ 11 อนุรักษ์ฟ้ืนฟู
สระเก็บน้ำ สระเก็บน้ำอุปโภคบริโภค บ้านป่าลวก หมูที่ 2 ตำบลเกาะมะนาว 
อำเภอบำเหน็จณรงค์ จังหวัดชัยภูมิ ประมาณ 25,1350,000 บาท 
โครงการที่ 12  ลุดลอกคลองจอก บ้านค่ายแสนสุข หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านค่าย 
บ้ านงิ้ว หมู่ที่  7 ตำบลโนนสำราญ อำเภอเมืองชัยภู มิ  จั งหวัดชัยภูมิ  
งบประมาณ 435,000 บาท โครงการที่ 13 ขุดลอก หนองซ้อ บ้านโคกสง่า 
หมู่ที่ 3 ตำบลบ้านไร่ บ้านซับรวงไทร หมู่ที่ 4 ตำบลนาเสียว อำเภอ
เมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 5,945,000 บาท โครงการที่ 14 
ขุดลอกหนองกกออก บ้านหนองกกออก หมู่ที่  5 ตำบลหนองบัวแดง 
อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 17,316,000 บาท 
โครงการที่ 15 ขุดลอกลำน้ำก่ำ บ้านลาดใหญ่ หมู่ที่ 3  ตำบลลาดใหญ่ 
อำเภอเมืองชัยภูมิ บ้านโนนพันชาต หมู่ที่ 5 ตำบล โนนสะอาด อำเภอ
คอนสวรรค์ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 14,511,000 บาท โครงการ  
ที่ 16 ขุดลอกหนองหอยปัง บ้านโนนโพธิ์ทอง หมู่ที่ 21 ตำบลลุ่มลำชี 
บ้านโนนหมาหว้อ หมู่ที่ 3 ตำบลบ้านเขว้า งบประมาณ 5,069,000 บาท 
โครงการที่ 17 ขุดลอกกุดน้ำเค็มตอนล่าง บ้านวังปาฝา หมู่ที่ 10 ตำบล
ลุ่มลำชี อำเภอบ้านเขว้า บ้านหนองโง้ง หมู่ที่  1 ตำบลหนองนาแซง 
อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 492,000 บาท โครงการ
ที่ 18  ขุดลอกกุดน้ำเค็มตอนล่าง บ้านวังปาฝา หมู่ที่ 10 ตำบลลุ่มลำชี 
อำเภอบ้านเขว้า บ้านโนนขี้ตุ่น หมู่ที่ 13 ตำบลชีลอง อำเภอเมืองชัยภูมิ 
จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 723,000 บาท โครงการที่ 19 คลอกกุด
น้ำเค็มตอนล่าง บ้านวังปาฝา หมู่ที่ 10 ตำบลลุ่มลำชี อำเภอบ้านเขว้า 
บ้านท่าขามแปร หมู่ที่ 9 ตำบลชีลอง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ 
งบประมาณ 453,000 บาท โครงการที่ 20 ขุดลอกสระน้ำกรุกเกริน       
บ้านโปร่งพัฒนา หมู่ที่ 6 ตำบลเกาะมะนาว อำเภอบำเหน็จณรงค์ จังหวัด
ชัยภูมิ งบประมาณ 1,036,000 บาท โครงการที่ 21 โคกหนองนาโมเดล 
พัฒนาแหล่งนันทนาการในพ้ืนที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าภูแลนคาด้านทิศใต้ 
จุดที่ 1 พ้ืนที่ 250 ไร่ บ้านทรัพย์ทอง หมู่ที่ 10 ตำบลห้วยไร่ อำเภอ
คอนสวรรค์ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 13,820,000 บาท แล้วก็
โครงการที่ 22 โคกหนองนาโมเดล พัฒนาแหล่งนันทนาการในพื้นที่ป่า
สงวนแห่งชาติ ป่าภูแลนคาด้านทิศใต้ จุดที่ 2 พ้ืนที ่150 ไร่ บ้านทรัพย์
ผักกรูด หมู่ที่  3 ตำบลห้วยไร่  อำเภอคอนสวรรค์  จังหวัดชัยภูมิ  
งบประมาณ 8,249,000 บาท รวมงบประมาณในส่วนขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 128,145,000 บาท ครับต่อไปเป็นโครงการในส่วน
ของกรมชลประทานนะครับ งบประมาณทั้งสิ้น 654 ล้านนะครับ โครงการ
แรกเป็นการก่อสร้างบ้านพักคนงาน แบบครอบครัว จำนวน 1 แห่ง โครงการ
ชลประทานชัยภูมินะครับ อยู่ที่บ้านหนองปลาเฒ่า ตำบลในเมือง เมืองชัยภูม ิ  
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เป็นงบประมาณ 4,500,000  บาท โครงการที่ 2 โครงการบริหารการ
ส่งน้ำชลประทานชัยภูมิ พ้ืนที่ชลประทาน 32,545 ไร่ ที่บ้านหนอง
ปลาเฒ่านะครับ งบประมาณ 200,000 บาทนะครับ โครงการที่ 3 
บำรุงรักษาหัวงานและคลองส่งน้ำที่ขาดแคลนอัตรากำลังโครงการการ
ชลประทานชัยภูมิ พ้ืนที่  1,052,000.90 แก้ไข ครับ 1,052,000 
กับอีก 90 ไร่นะครับ คลองส่งสายใย 78,786 กิโลเมตร แล้วก็คลองส่ง
น้ำสายซอย 46.640 กิโลเมตรนะครับ อยู่ที่บ้านหนองปลาเฒ่า ตำบลในเมือง 
อำเภอเมืองชัยภูมิ งบประมาณ 3,931,000 บาท โครงการที่ 4 ถนน
บนคันคลอง สาย RMC อ่างเก็บน้ำโนนเหม่า ระยะทาง 3.280 กิโลเมตร 
และถนนบนคันคลองสาย 2 R  RMC อ่างเก็บน้ำโนนเหม่าระยะทาง 1.240 
กิโลเมตร โครงการชลประทานชัยภูมิ อยู่ที่บ้านโนนเหม่า ตำบลนางแดด 
อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 9 ล้านบาท    โครงการที่ 
5 บำรุงรักษาทางลำเรียงใหญ่  อ่างเก็บน้ำบ้านเพชร  ระยะทาง 5 
กิโลเมตร อยู่ที่บ้านหนองหลอด ตำบลบ้านแท่น อำเภอบ้านแท่น จังหวัด
ชัยภูมิ งบประมาณ 900,000 บาท โครงการที่  6 กำจัดวัชพืชบริเวณ
ประตูน้ำ ประตูระบายน้ำ ปริมาณ 180 ไร่ ที่บ้านกุดโง้ง ตำบลกุดตุ้ม 
อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 585,000 บาท โครงการที่ 7 
กำจัดวัชพืชในอ่างเก็บน้ำลำช่อระกาปริมาณ 150 ไร่  โครงการ
ชลประทานชัยภูมิบ้านโนนมะเกลือ ตำบลนาฝาย เมืองชัยภูมิ   
อ่านเฉพาะบ้านกับตัวเลขก็พอแล้ว  
 
ได้ครับนายครับ โครงการที่  9 นะครับ ซ่อมแซมบำรุงรักษาระบบ
ชลประทานตามข้อเสนอของเกษตรกรผู้ใช้น้ำจำนวน 10 รายการ 
โครงการชลประทานชัยภูมิบ้านหนองปลาเฒ่า 1 ล้านบาท โครงการที่ 
10 ซ่อมแซมคลองส่งน้ำสายใหญ่ฝั่งซ้ายและสายซอยอ่างเก็บน้ำลำช่อระกา
โครงการชลประทานชัยภูมิบ้านโนนมะเกลือ งบประมาณ 900,000 บาท 
โครงการที่ 11 ซ่อมแซมคลองส่งน้ำสายใหญ่สาย MC1 ประตูระบายน้ำ
กุดโง้ง บ้านกุดโง้ง งบประมาณ 900 บาท โครงการที่ 12 ซ่อมแซม
คลองชักน้ำอ่างเก็บน้ำบาซ่าน บ้านหนองจันทิ จำนวน 7 แสนบาท
โครงการที่ 13 โครงการคลองผันน้ำจากฝายลำประทาวเข้าสู่อ่างเก็บน้ำ
ลำช่อระกาบ้านโนนมะเกลือ จำนวนประมาณ 8 แสนบาท โครงการที่ 
14 ซ่อมแซมระบบส่งน้ำอ่างเก็บน้ำห้วยทราย ความยาว 16.80 กิโลเมตร 
บางส่วน บ้านทรายเงินงบประมาณ 1,500,000 บาท โครงการ 15 ครับ
ซ่อมแซมระบบส่งน้ำอ่างเก็บน้ำลำห้วยส้มป่อยนะครับ บ้านหลักศิลา 
งบประมาณ 1,500,000 บาท โครงการที่ 16 ซ่อมแซมทำนบดินอ่าง
เก็บน้ำบ้านเพชร ตำบลบ้านเพชรนะครับ จำนวน 2,500,000 บาท 
โครงการที่ 17 ซ่อมแซมระบบส่งอ่างเก็บน้ำบ้านโนนเม่าอยู่ที่บ้านโนนเม่า 
งบประมาณ 800,000 บาท โครงการที่ 18 ซ่อมแซมระบบส่งน้ำอ่าง
เก็บน้ำห้วยหินลับ บ้านโนนสะอาด งบประมาณ 900 ,000 บาท 
โครงการที่ 19 ซ่อมแซมระบบส่งน้ำอ่างเก็บน้ำห้วยลาดเหนือ บ้านลาดเหนือ 
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งบประมาณ 1,200,000 บาท โครงการที่ 20 โครงการขุดลอกอ่างเก็บน้ำ
นะครับ งบประมาณ 5,000,000 บาท นะครับอันนี้อยู่ที่บ้านหนองจันทิ 
โครงการที่  21 ซ่อมแซมหินเรียงฝายบ้านสำราญอยู่ที่ บ้านสำราญ 
งบประมาณ 900,000 บาท โครงการที่ 22 ปรับปรุงระบบส่งน้ำคลอง
ส่งน้ำสายใหญ่ฝายบ้านสำราญอันเนื่องมาจากพระราชดำริอยู่ที่บ้าน
สำราญงบประมาณ 20 ล้านบาท โครงการที่ 23 โครงการขุดลอกอ่าง
เก็บน้ ำบ้ านวังตาลาด อยู่ ที่ บ้ านวั งตาลาดสมบู รณ์ งบประมาณ 
19,830,000 บาท โครงการที่ 24 ปรับปรุงระบบส่งน้ำอ่างเก็บน้ำ
หนองไหลบ้านปากช่อง งบประมาณ 30 ล้านบาท โครงการที่ 25 
ปรับปรุงราดยางคันคลองส่งน้ำสาย RMC อ่างเก็บน้ำห้วยส้มป่อย อยู่ที่
บ้ านหลักศิลา งบประมาณ  12 ,240,000 บาท โครงการที่  26 
ปรับปรุงลาดยางทำนบดินอ่างเก็บน้ ำห้ วยทราย บ้ านทรายเงิน
งบประมาณ 4,500,000บาท โครงการที่ 27 สถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า
พร้อมระบบส่งน้ำอยู่ที่บ้านหัวสระ งบประมาณ 50 ล้านบาท โครงการ
ที่ 28 สถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำพ้ืนที่ชลประทาน 1,650 ไร่ 
บ้านยางหวายอยู่ที่บ้านยางหวาย งบประมาณ 50 ล้านบาท โครงการที่ 
29 สถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำพ้ืนที่ชลประทาน 1,650 ไร่ 
บ้านหนองแดง งบประมาณ 50 ล้านบาท โครงการที่ 30 สถานีสูบน้ำ
ด้ วย ไฟ ฟ้ าพ ร้ อมระบบ ส่ งน้ ำ พ้ื น ที่ ช ลป ระทาน  1 ,2 0 5  ไร่                 
บ้านหนองหญ้าข้าวนก งบประมาณ 50 ล้านบาท โครงการที่  31           
แก้มลิงบึงกันกงอยู่ที่บ้านกันกง งบประมาณ 29 ,370,000 บาท
โครงการที่ 32 แก้มลิงบึงแก่นนรา อยู่ที่บ้านโค้งน้ำตับ งบประมาณ    
10 ล้านบาท โครงการที่ 33 แก้มลิงกุดแห พร้อมอาคารประกอบอยู่ที่
ลาดใหญ่ งบประมาณ 19,730,000 บาท โครงการที่ 35 แก้มลิง
หนองแซงมนต์ พร้อมอาคารประกอบอยู่ที่บ้านดอนไห งบประมาณ           
10 ล้านบาท แก้ไขเป็นบ้านดอนหันนะครับ โครงการที่ 36 แก้มลิงหนองโต 
พร้อมอาคารประกอบอยู่ที่บ้านหัวนานคร งบประมาณ 25 ล้านบาท 
โครงการที่ 37 แก้มลิงสระโศกวัวคาอยู่ที่บ้านหนองแดง งบประมาณ 
16,710,000บาท โครงการที่ 38 แก้มลิงกุดน้ำใส อยู่ที่บ้านโนนเปือย          
ตลาดแร้งนะครับ งบประมาณ 15 ล้านบาท โครงการที่  39 เพ่ิม
ประสิทธิภาพอ่างเก็บน้ำบ้านเพชร งบประมาณ 40 ล้านบาท อันนี้อยู่ที่
บ้านเมืองคง โครงการที ่40 ประตูระบายน้ำลำปะทาว อยู่ที่บ้านหนองแหน 
หนองไผ่นะครับ งบประมาณ 150 ล้านบาทนะครับ ก็คือโครงการ
ทั้งหมดของชลประทานชัยภูมิครับขอบคุณครับ 
ครับเชิญท่านนายกครับ    
 
ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ นี้คือสิ่งละอันพันละน้อย
ที่เป็นผลงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งขณะนี้กำลังอาศัยบารมี
ของท่านรองนายก คือท่านพลเอกสุวิทย์ ธาระรูป ประสานงานกับ
สำนักงานคณะกรรมการน้ำแห่งชาติเกือบทั้งหมดเกือบ 800 ล้าน 
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ซึ่งคาดว่าน่าจะได้ทั้งหมดไม่เหลือกำลังของท่านสุวิทย์  ไปได้หรอก
เพราะว่าประธานคณะกรรมการน้ำแห่งชาติพักพวกของท่านสุวิทย์  
เพราะฉะนั้นพวกเราไม่ได้อยู่ว่าง ๆ พวกเราอยากจะทำเป็นตัวอย่าง
ให้กับเพ่ือนนักการเมืองทั้งหลาย ไม่ว่าจะเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
หรือสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด หรือสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบล หรือผู้บริหารส่วนตำบลมาเลยครับ มาร่วมมือร่วมไม้ร่วมมือ
กันทำงาน ผมไม่ได้อยู่ เฉย ๆ ผมก็หาลู่ทางว่า 4 ปี  ที่ พ่ีจะอยู่ที่นี่           
ทำอย่างไรที่จะพัฒนาศักยภาพองค์การบริหารส่วนจังหวัด ผมกล้ากราบ
เรียนท่านทั้งหลายว่าขณะนี้ศักดิ์ศรีในความเป็นสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดของเราน่าจะยกระดับได้ดีขึ้นกว่าเดิมพอสมควร                   
นะครับ เป็นที่ยอมรับนับถือของเพ่ือนข้าราชการทั้งหลายระดับอำเภอ
ระดับจังหวัด เขาต้องการอะไรเขาก็มาอาศัยเรามีอะไรเขาก็มา
ประสานงานมาทำกิจกรรมร่วมกับเรา เพ่ือที่จะยกระดับความเป็นอยู่
ของพ่ีน้องประชาชนให้ดียิ่งขึ้นและผลงานหลายอย่างที่มันกำลังจะ
ออกมาอย่างเช่น กรณีค่าไฟฟ้าตามถนนหนทางที่เรารับถ่ายโอนภารกิจ
มาจากทางหลวงชนบท เราเสียเงินมาไม่รู้กี่สิบล้านเป็นค่าไฟฟ้าผมเข้า    
มาปั๊บ ผมก็ให้เจ้าหน้าที่เราหารือไปที่การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ซึ่งต่อมา         
ก็รับแจ้งจากการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค เราไม่จำเป็นจะต้องไปจ่ายค่าไฟฟ้า
ซึ่งเราเสียมาตั้งหลายสิบปีที่ผ่านมา ที่นี่ผมก็เลยถามกลับคืนไปที่การ
ไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ว่าแล้วที่ผมจ่ายพวกท่านไปท่านทั้งหลายผมขอคืนได้ไหม
เขาบอกว่าถึงขนาดนั้นเลย วันนี้เลิกงดจัดเก็บ ถือว่าเป็นพระคุณ และ  
ผมก็ขอกราบเรียนท่านทั้งหลาย ว่าคือพวกเรากำลังทำงานแล้วผมแค่       
นะครับ บางทีก็ใช้เงินส่วนตัวต้องการเรียนท่านทั้งหลายว่ามันก็ร่อยหรอ
ไปพอสมควร ไม่สังเกตดูจะเห็นผมขอไปบ้าง เพราะว่าใช้เงินมากนะครับ
ก็ใช้กิจกรรมนู้นกิจกรรมนี้ ยังทุ่งคอสมอสของของท่าน สจ. ของเราลอง
ถามดูว่าการไปเอาที่มา 281 ไร่ เป็นเงินครึ่งล้าน ผมเอาเงินราชการไป
จ่ายให้กับเรื่องที่มันไป สปก. เป็นที่ดินของหลวงแล้วมันก็ไม่มีกฎหมาย 
ที่เกี่ยวข้องว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดจะมาจ่ายเงิน ค่าที่ดินเหล่านี้ได้
ผมก็ควักเงินส่วนตัวบริจาคเลย เพ่ือให้งานเกิดขึ้นมาแล้ววันนี้เป็นไง             
ก็ประสบความสำเร็จอย่างดี ท่านทั้งหลายท่านเป็นกระจกส่องให้พวกผม
ฝ่ายบริหารได้ดูว่าท่านทั้งหลายต้องการอะไร ผมจะเพิกเฉยก็ไม่ได้     
อย่างเนินสง่า ถนนมันผมไปดูแล้วมันแคบ ผมก็ขยายไปอีกด้านละ                    
3 เมตร ตรงของท่าน สจ.เนินสง่า ท่านก็ไปดูไปขึ้นป้ายซึ่งเราก็ภูมิใจใน
ชีวิตของพวกเรานี้ก็ได้ทำคุณงามความดี อย่างของท่านประธานสภาฯ 
จากคำปิงไปถึงบ้านชวนผมก็ขยายออกไปได้ 2 เมตร ด้านละ 2 เมตร 
อย่างนี้ เป็นต้น หนองบัวระเหวตอนนี้ผมชื่นชมท่าน สจ. นะครับ              
ของอำเภอหนองบัวระเหว ท่านก็เป็นผู้ประสานงานได้อย่างดีเลยกำลัง
ร่วมไม้ร่วมมือกันดูซิว่าจะจัดทำประตูน้ำที่บริเวณน้ำชีกรณีที่ชลประทาน
ไปเยี่ยมดูโครงการแต่ละอำเภอครั้งละ 2 อำเภอ ก็ปรากฎว่าท่านเสนอ
มาหลายโครงการ แต่โครงการที่สำคัญคือประตูปิด – เปิดของแมน่้ำชี 
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ซ่ึงจะทำให้พ่ีน้องประชาชนในในเขตอำเภอบ้านเขว้า อำเภอหนองบัวระเหว 
นั้นได้ใช้น้ำอย่างอุดมสมบูรณ์ผมก็ต้องดำเนินการให้อย่างแน่นอนครับ   
ไม่มีอะไรที่ที่จะเพิกเฉยได้ เพราะว่าเรามีหน้าที่ที่จะบำบัดทุกข์บำรุงสุข
ให้กับพ่ีน้องประชาชนในโครงการที่เมื่อสักครู่ ท่านสวัสดิ์ได้อ่านเป็น        
สิ่งละอันพันละน้อยที่ผมอยากจะสร้างงานมันเกิดขึ้นแล้วขนาดนี้ให้กรม
ป่าไปกันไม้จุดเช็คอินจุดชมวิว Rest area 30 แห่ง ซึ่งถ้าทำสำเร็จเรา
องค์การบริหารส่ วนจะมี พ้ืนที่ ทั้ ง 30 แห่ ง  ผมคิดว่าผมจะใช้
งบประมาณสักแห่งละ 500,000 – 1 ล้าน ทำจุดชมวิวจุดเช็คอินเมื่อ
สักครู่เรียนให้ท่าน สจ. ที่ภักดีชุมพลเลยว่า เลยวัดเขาบังเหยทางซ้ายมือ
ให้ทางจังหวัดประสานกับทางแขวงทางหลวงไปขยายผิวจราจรออกไป
ประมาณ 20 - 30 เมตร เพ่ือที่จะเป็นจุดพักรถนะครับ ดูต้นไม้ริมทาง
เป็นทิวทัศน์ที่สวยงามมากเมื่อสักครู่ ก็เรียนให้ท่านทราบที่ สจ.ปลั๊กขอ
มาคือ Sky Walk  อยู่ตรงทุ่งลุยลาย อยู่อ.คอนสาร ก็เป็น 1 ในรายการ
ที่เราอยากจะทำขึ้นมาประสานงานเพ่ือให้หน่วยราชการที่เกี่ยวข้อง
ทั้งหลายตอนนี้กรมป่าไม้ก็ไปกันเขตเอาไว้ อยู่ตรงตำบลทุ่งพระ ของท่าน 
สจ.เบว นี้ก็ทำเป็นจุด Rest area เป็นพ้ืนที่สำหรับที่จะให้ชุมชนเข้าไป
เป็นจุดจอดรถอะไรต่อไรทั้งหมด 30 แห่ง 30 จุด แล้วเรื่องนี้กรมป่าไม้
ขออนุญาตจากกรมป่าไม้เรียบร้อยแล้ว 8,000 ไร่ อยู่ ๆ แล้วก็ได้มา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็มีกิจกรรมที่จะต้องไปทำอะไรตั้งเยอะแยะ 
ท่านที่ปรึกษาน้องนิ่ม ก็ไปเอามาอีก 3 แห่ง ที่ตรงตำบลนาฝาย ทั้ง 3 
แห่ง เป็นที่รับพัสดุติดกับราชภัฏแห่งหนึ่ง อยู่สี่แยกกห้วยชันแห่งหนึ่ง
โรงเรียนอีกแห่ งหนึ่ งที่ ทิ้ งร้ างไว้  3 ปี  ที่ กรมธนารักษ์ ก็ดำเนิ น
ประสานงานเพ่ือเอามาเป็นกิจกรรมขององค์การบริหารส่วนจังหวัด    
เพ่ือประโยชน์สุขของพ่ีน้องประชาชนยกระดับอาชีพของเขาอย่างนี้                               
เป็นต้น เพราะฉะนั้นผมก็ต้องขอกราบเรียนว่าไม่ได้หยุดได้หย่อนนะครับ
เห็นไหมผมส่ง LINE ไปบางทีตีสอง – ตีสาม เป็นการรบกวนหรือเปล่า              
ไม่ทราบ แต่ว่าผมคิดอะไรขึ้นมาได้ผมก็จะทำเพ่ือให้เกิดประโยชน์สุข
เป็นผลงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิให้จงได้  นี่คือความ
ตั้งใจเพราะว่าชีวิตวัย 72 ปีมันต้องมีกิจกรรมถ้าไม่มีกิจกรรม ผมก็เหงา
นะครับ เพราะอายุมากแล้วเพราะฉะนั้นมันก็ต้องมีกิจกรรมที่จะต้องทำ
ที่จะต้องสานต่อที่จะต้องไปทำไรอย่างใดอย่างหนึ่งให้เกิดประโยชน์สุข 
เปิดสภาฯ ขึ้นมาผมก็ดีใจ ได้เจอพวกเรา อย่างน้อยที่สุดใครจะแวะไปคุย
กับผมไปทานข้าวทานปลากันบ้างนะครับ ก็ไม่มีปัญหาผมเป็นคนมีเวลา
อยู่ว่างแล้วท่านประธานก็รู้นะครับ ไม่ต้องห่วงบ้านผมบ้านผมเป็น           
บ้านสาธารณะ เป็นบ้านหลวงใช้มาตั้ง 20 - 30 ปี บริจาคเงินกองทุน
การศึกษาไปไม่รู้หมดเท่าไร พ่ีอร่ามไม่เคยคิดเป็นของนอกกายครับท่านครับ 
เพราะฉะนั้นขอกราบเรียนท่านทั้งหลายว่าช่วยกัน แล้วก็บอกมาเลยว่า
ท่านเดือดร้อนตรงนั้นตรงนี้ พ่ีอร่ามช่วยผมหน่อยอะไรไม่เคยขัดข้องเลย
ไปดูให้ไปจัดการให้ ที่ช่องสามหมอทำไว้ทำไม โอ่โถงกว้างใหญ่ไพศาลดูซิ
ผมไปจัดการไปทำให้บริหารจัดการเพ่ือให้น้อง ๆ ทั้งหลายได้มีหน้ามีตา 

/เมื่อ... 



๒๖ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายวรวิทย ์ อุระวัฒนพันธ์   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภมิู   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เมื่อสักครู่กระซิบกับทางท่านสมปอง ว่าพ้ืนที่ของ อบจ. ส่วนหน้า
สถาบันชัยภูมิศึกษามันกว้างใหญ่สวยงามจัดงานแต่งงานได้เลยตรงนั้น
เป็นลานหญ้าหน้ากว้างประมาณ 200 กว่าเมตร ด้านหน้าทำเสายิงสลิง
บักอย่างดีโปร่งมองทะลุเข้าไปเหมือนบ้านทรายทอง เพราะฉะนั้นพี่น้อง
ทั้ งหลายครับเรามาช่วยกันไม่ต้องเกรงอกเกรงใจพ่ีอร่าม ไม่ต้อง
เกรงอกเกรงใจมีอะไรในใจคุยกันเลยเปิดอกคุยกันพ่ีเป็นคนใจกว้างไม่
ต้องห่วงน้องนุ่งทั้งนั้นมองตารู้ใจอยากเห็นอะไรที่น้ องอยากจะได้ที่
อยากจะทำอย่างนี้ ร่วมไม้ร่วมมือกันไม่ต้องห่วงเขตเลือกตั้งตรงไหนไม่
สำคัญสำคัญว่าเราไปทำประโยชน์ให้เขาพ่ีน้องประชาชนเราก็ได้บุญ
ขอขอบคุณท่านประธาน 
มีครับท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายไหมครับ ไม่มีนะครับ
ประธานจะได้เชิญท่านวรวิทย์ก่อนแล้วกันครับ 
ครับ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
หั วหน้ าส่ วนราชการและผู้ เข้ าร่วมประชุมทุกท่ านครับ กระผม                  
นายวรวิทย์ อุระวัฒนพันธ์ สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     
เขตจัตุรัส เขต 1 ครับ เมื่อสักครู่ก็ได้ยินท่านนายกพูดหลาย ๆ  เรื่องนะครับ
ก็ดีใจนะครับ เพราะว่าเราก็เป็น สจ.มาครบ 1 ปีนะครับ เพราะตอนนี้
นะครับ ก็อย่างที่โครงการของท่านผู้ว่าฯ นะครับ เกี่ยวกับการท่องเที่ยว
ไม่ว่าจะเป็นดอกคอสมอสนะครับ ที่เราได้เห็นมาแล้วที่ซับใหญ่นะตอนนี้
ผมก็อยากจะเชิญชวนรับว่าตอนนี้บึงละหาน ผมก็เริ่มมีการพัฒนาแล้วครับ
เพราะว่าท่านผู้ว่าเองท่านก็ไปเยี่ยมชมบึงละหาน ท่านก็ไปดูดอกบัว
ตอนนี้ท่านก็บอกว่าให้คนในพ้ืนที่นะครับ ให้นโยบายไปทำเกี่ยวกับ
สะพานที่บึงละหาน ตอนนี้โดยที่ท่านนายอำเภอจัตุรัส ท่านก็ได้ขอความ
อนุเคราะห์จากหน่วยงานหลาย ๆ หน่วยงานนะครับ ไม่ว่าจะเป็น อบต.
ที่ใกล้เคียง เป็น อบต.ละหาน , อบต.บ้านกอก , อบต.หนองบัวใหญ่นะครับ 
เทศบาลหนองบัวใหญ่นะครับ ตอนนี้ก็รวบรวมไม้ได้เป็นพันชิ้นนะครับ
ตอนนี้กอ็ย่างเมื่อเช้านี้ ท่านผู้ใหญ่บ้านบอกว่าอยากได้ดอกทองอุไร ผมก็
เอาไปมอบให้นะครับ เพ่ือได้ปลูกบริเวณข้างทางที่เป็นถนนที่เชื่อมกับ
ถนนสีคิ้ว - ชัยภูมิ เพ่ือเข้าไปยังบึงละหานนะครับ เพ่ือเป็นไปชมความงาม
ของบึงละหาน คนในพ้ืนที่เองก็กระตือรือร้นกันครับ เพ่ืออยากให้บึงละหาน
นั้นมีความสวยงามต้อนรับแขกท่ีมาเที่ยวชมบึงละหานของเรา ท่านก็มี
การทาสีเรือใหม่นะครับ เพ่ือนำชมในบึงละหานไม่ว่าจะเป็นดอกบัวแดง
หรือนกที่อยู่ที่บึงละหานเองครับ ทีนี้ตัวกระผมเองก็อยากเชิญชวนพ่ีน้อง 
สจ. หรือว่าท่านหัวหน้าส่วนราชการถ้ามีโอกาสไปทางบึงละหานก็เชิญ
แวะชมนะครับ เพราะว่าช่วงนี้ก็มีความสวยงามอยู่ครับถ้าองค์การ
บริหารจังหวัดชัยภูมิเราโดยท่านนายกมีอะไรที่จะไปช่วยในการทำบึง
ละหานให้สวยงามนะครับ ผมก็เรียนเชิญได้เลยครับ ขอขอบพระคุณ
ท่านประธานมากครับ ขอบคุณครับ 
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เชิญท่านนายกครับ 
 
ท่านประธานและเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ เมื่อเช้านี้พ่ีบริจาคไม้
หมอนรถไฟไป 500 ท่อน ตอนนี้ส่งท่านชูวิทย์ส่งไปที่โรงเลื่อยโดยการ
ประสานงานของป่าไม้จังหวัด ใบเลื่อยเพ่ือตัดเป็นชิ้นเล็ก ๆ แล้วก็ปูทำ
สะพานให้กับท่านผู้ว่าฯ กับพ่ีน้องชาวตำบลต่าง ๆ ที่อยู่ละแวกแถวนั้น 
ท่านไกรสร กองฉลาก ท่านไม่ได้อยู่ว่าง ๆ และท่านจะไปทำสะพานอยู่
ตรงไหนอีกไม่รู้  เห็นเมื่อเช้าเห็นบอกท่านรองชาญชัย บอกพ่ีมา
เพราะฉะนั้นก็คงจะไปเอาไม้หมอนรถไฟของพ่ีนี่หละ พ่ีซื้อสต๊อกไว้หลาย
พันท่อน จะมาแต่งทำสวนทำอะไรต่ออะไร แล้วในนั้นก็มีไม้พยุงด้วย
เพราะสมัยก่อนเขาตัดไม้สองข้างทาง เพราะฉะนั้นท่านทั้งหลายไม่ต้อง
เกรงอกเกรงใจ อันไหนที่พ่ีจะทำได้ทำเลยอย่างแกร่งดาดาดของเต้ เขานี้
พ่ีก็จะเข้าไปดูจุดอะไรต่าง ๆ ที่เป็นที่ต้องการโนนสวรรค์ของทราย                      
อย่างนี้  มองลงไปเป็นหลุบใหญ่  ยิ่ งกว่าหลุมสะเมอ ขวามือเป็น
เพชรบูรณ์ ซ้ายมือเป็นลพบุรีมันหายากมากบรรยากาศอย่างนี้ อย่างจุด
ชมวิวที่โนนสวรรค์ที่น้องพาพ่ีไปดู อีกหลายแห่ง ที่ต้องทำ อย่างผาเกิ้ง
ของ สจ.หนองบัวแดง ของตั๊กนี้พ่ีก็จะให้หนูไปทำ ดูสิว่าเราจะทำอะไรให้
เกิดประโยชน์ตรงนั้น มันมีเยอะแยะไปหมดเลยที่ดินของกรมป่าไม้ที่
พวกเราไปขอกรมป่าไม้พบกันที่ ไว้  100ไร่ บ้าง 50 ไร่ทางไปขึ้น
แก้งคร้อ ไปท่ามะไฟหวาน ทางซ้ายมือจุดชุมวิว มองลงไปเป็นหลุบ  
มองลงไปเห็นอำเภอแก้งคร้ออย่างนี้เป็นต้น เพราะฉะนั้นของเหล่านี้                  
สิ่งเหล่านี้มีคุณค่า เป็นผลงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ 
ขอบคุณท่านประธานครับ 
ครับมีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านอภิสิทธิครับ 
 
ท่านประธานที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ                     
รวมสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ อภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ แก้งคร้อ                     
เขต 2  ในนามสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับท่าน
ประธานครับนิดเดียว เกือบยกมือไม่ทันครับ ที่จริงแล้ววันนี้กะว่าจะไม่
อภิปราย พอดีมีเรื่องที่จะนำเรียนท่านประธานถึงนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านอร่าม โล่ห์วีระ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ
เกี่ยวกับท่านได้อนุมัติเครื่องจักร ลงพ้ืนที่ของแก้งคร้อ ตอนนี้ในเขตของ
ตัวกระผมเอง เขต 3 เครื่องจักร รถเกรดบดอัดได้ดำเนินการแล้วเสร็จ 
พ่ึงย้ายมาอยู่เขต 1 ของ สจ.จริยา ในวันนี้ก็ต้องกราบขอบพระคุณนะครับ 
ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดอีกครั้งหนึ่งนะครับ ที่ได้กรุณา
ได้อนุมัติ เครื่องจักรลงพ้ืนที่ดูแลแก้ปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้อง
ประชาชนเบื้องต้นแล้วก็ได้รับการสนับสนุนงบประมาณนะครับ โครงการ
ที่ เป็นมหากาพย์ อย่างที่รองสมชาย อย่างที่ท่านนำเรียนไว้นะครับ                
ว่าโครงการสระแต้ - หนองผักหลอด เปิดประชุมสภาฯ ครั้งใดถ้าไม่ได้
ยินชื่อถนนในตำนาน สระแต้ – หนองผักหลอด ก็ถือว่าวันนั้นก็คงกร่อย 
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นะครับ แต่แท้ที่จริงแล้วเพ่ือนสมาชิกนะครับ ได้ประโยชน์ในพ้ืนที่              
ตัวกระผมเองก็คงจะเป็นรองบประมาณหน้า ที่ทางท่านรองสมชาย             
ที่ท่านรีบเอาเข้าแผนและนำเสนอโครงการขอรับการสนับสนุนนะครับ
อย่างเร่งด่วน เพราะว่าท่านได้รับปากกับผมแล้วนะครับ ว่าสระแต้ – 
หนองผักหลอด ถ้าไม่ได้ทำนะครับ ท่านจะให้เอามีดไปเชือดคอท่าน                
แต่ว่ามันผิดพิกัดแค่นั้นเองนะครับ ท่านประธานครับ ก็ไม่เป็นไร ก็ถือว่า
เส้นเดียวกัน สายเดียวกันสระแต้ - หนองผักหลอด ครั้งสุดท้ายนะครับ  
งบประมาณมาก็คงจะเป็นคิวของผมแล้วนะครับ สระแต้ – หนองผัก
หลอด ตัวจริงแต่ตอนนี้ได้ซ่อมบางส่วนแล้วเสร็จแล้วนะครับ ขออนุญาต
ท่านประธานนำเรียนถึงท่านผู้บริหาร และก็ฝากอีกเรื่องหนึ่งนะครับ
ท่านประธานครับ ครับฝากถึงท่านรองสมชายนะครับ ที่ดูแลไฟฟ้า
เส้นทางขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ก็เป็นปัญหานิดหนึ่งนะครับ 
เครื่องจักรของพวกเราได้ไปรื้อบดอัดของถนนสาย สระแต้-หนองผักหลอด 
อยู่ตรงบริเวณบ้านหนองแก สี่แยกหนองแก ไปบ้านซำมูลนาคนะครับ 
อยู่ตรงหน้าร้านขายของชำนะครับ พอดีรถเกรดเด้ออาจจะไปรื้อถนนไป
โดนสายไฟ แล้วเขาก็ได้ตัดสายไฟไว้นะครับ ก็อยากจะฝากท่านนะครับ 
ให้ประสานทางช่างไฟขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้ ไป
ดำเนินการอย่างเร่งด่วนด้วยนะครับ ก็นำเรียนท่านประธานต่อสภาอัน
ทรงเกียรติแห่งนี้เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณมากครับ 
เชิญท่านนายกครับ 
 
ท่านประธานสภาที่ เคารพ เพ่ือนข้าราชการ ฝ่ายบริหารท่านสมาชิก             
ผู้ทรงเกียรติ  ขอบคุณท่านอภิสิทธิที่นำความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชน มาให้พวกเราทราบเรื่องเล็ก ๆ ไม่ใช่เรื่องใหญ่ท่านครับ                    
เราเป็นเพ่ือนฝูงกันเรื่องอย่างนี้เป็นความต้องการของพ่ีอร่ามอยู่แล้ว 
ของผมอยู่แล้ว ขอให้นำมาเยอะ ๆ ไม่ต้องห่วงเพราะว่าสภาอันทรง
เกียรติแห่งนี้ เป็นที่ประชาชนเขาแสดงเจตจำนงค์ให้เราเข้ามาทำงาน 
อะไรที่ เป็ นความเดือดร้อนของท่ านทั้ งหลายไม่ต้ องห่ วงเอามา                   
ท่านเพิกเฉยเหมือนไม่อยากจะทำงานร่วมกับผม ท่านเอามาเลยพ่ีอร่าม
ยินดีเป็นอย่างยิ่งแล้วก็ สระแต้ - หนองผักหลอด เป็นตำนานไปแล้ว            
ทีนี้ปรากฏว่าไปทำอีกซีก ของฝั่งอำเภอภูเขียว ของคุณอภิสิทธิ์ที่ท่านได้
อธิปรายไปมาตั้งหลายปี เดี๋ยวพ่ีจะลงไปจัดการไม่ต้องเป็นห่วงหรอก 
เป็นพ้ืนที่ที่จำเป็นจะพัฒนา ต้องยอมรับความจริง ว่าแก้งคร้อตั้งแต่             
ท่ามะไฟหวาน ทางทิศตะวันตกไปจนจบหนองสังข ์ถนนทุกสายที่เกิดขึ้น
พ่ีอร่ามทั้งนั้น เมื่อสักครู่ก็พูดหนองบัวแดง – วังใหญ่ สมัยก่อนกำนัน
สมควรเป็นคนรับบัญชาจากพวกเราไปประสานงานอะไรต่ออะไรที่
เกิดขึ้นทั้ งหมด ตั้งแต่ทิศตะวันตก ไปทิศตะวันออก ของแก้งคร้อ                           
อย่างคอนสวรรค์ ไทรงาม ไปถึงทะลุบ้านโคก สมัยก่อนเรียกว่าโคกรอคอย 
หรือโคกมั่งงอย นั้นแหละผมสร้างทั้งนั้นไปถึงหนองแดงใหญ่ อะไรต่อ
อะไร มากมายมหาศาลเลยถนนสำหรับคนเดิน ในทางโบราณเขาถือว่า 

/เรา... 



๒๙ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงษ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสุรพล ชาญตะคุ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เราสร้างบุญใหญ่ เพราะฉะนั้นจะสังเกตว่าพ่ีโรคภัยไข้เจ็บก็ไม่มี แข็งแรง
อยู่เดินวันละเป็นสิบกิโลเมตร ผมก็ไม่มีปัญหาชีวิตของเราเกิดมาเพ่ือรับ
ใช้พ่ีน้องประชาชน เพราะฉะนั้นไม่ต้องห่วง เดี๋ยวพ่ีจะไปดูให้นะท่าน 
สจ.อภิสิทธิ์ เป็นห่วงนะไม่ใช่ไม่เป็นห่วง เรื่องอะไรทั้งหลายที่ร้องขอมา 
พ่ีรู้สึกมีความผิด ถ้าไม่ได้ทำอะไรให้กับเพ่ือนพ้องน้องพ่ี เพราะว่าในนิสัย
ประจำตัว พ่ีมาเป็นนักการเมืองตั้งแต่เป็นเด็กคิดดู เป็น สจ. เป็น สส.อะไร
ต่ออะไร เพ่ือนฝูงมีแต่อายุมากรุ่นพ่อทั้งนั้นเลย อยู่ในสภาสมัยก่อนเพราะ            
ฉะนั้นสั่งสมความดีต่ออะไรมามากมาย ตอนนี้มายืนหยัดต่อพ่ีน้องประชาชน
ต่ออะไรมากับพ่ีน้องประชาชนพ่ีเรียนท่านเลยว่าทุกอย่างที่ท่านพูดมาอยู่ใน
จิตสำนึกครับ เพราะฉะนั้นไม่ตอ้งห่วงครับ ขอบคุณครับท่านประธานครับ  
มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านสุรพลครับ 
 
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ท่านคณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายสุรพล ชาญตะคุ  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอหนองบัวระเหว
ครับในระเบียบวาระอ่ืน ๆ ขออนุญาตสั้น ๆ ครับ ได้ฟังความคิดของ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด หลายเรื่องหลายอย่างที่อยากให้
จังหวัดชัยภูมิ ที่อยากให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้มีชื่อเสียง
ไม่ว่าจะเป็นการท่องเที่ยว หรือว่าการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนหรือ          
ว่าการพัฒนาจังหวัดชัยภูมินะครับ ก็เห็นท่านคิดหลายสิ่งหลายอย่าง
อยากสนับสนุนแนวทางสนับสนุนแนวคิดของท่านนะครับ แต่ก็อยากจะ
อยากฝากนายกองค์การบริหารสาวนจังหวัด ว่าสิ่งต่าง ๆ ทั้งหลายที่ท่าน
คิดท่านอยากทำนะครับ ก็เป็นการจงใจกับแนวคิดของพ่ีน้องประชาชน 
ที่อยากเห็นแต่อยากให้ ท่านได้ทำแผนงานการบริหารจัดการแต่ละ
โครงการให้เป็นผลสำเร็จ ได้ให้พ่ีน้องประชาชนได้มองเห็น อย่างที่ท่าน
ได้พูดต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดแห่งนี้ พวกเราซ่ึงเป็น
ตัวแทนของพ่ีน้องประชาชน ก็คาดหวังอยากเห็น อยากสนับสนุนให้ท่านทำ 
อย่างอำเภอหนองบัวระเหวของกระผม ต้องขอกราบขอบพระคุณท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเครื่องจักรได้เข้าปฏิบัติงานซ่อมแซม
ถนนทั้งเป็นถนนในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัด   
ถนนลูกรังเชื่อมต่อระหว่างอำเภอหนองบัวระเหว - อำเภอซับใหญ่แล้ว
เสร็จนะครับ ปฏิบัติงานได้ 3 วันนี้แล้วนะครับ เห็นว่ากำลังรออย่างแล้ว
ก็ชุดที่จะไปซ่อมปิดหลุมถนน ซึ่งเป็นถนนถ่ายโอนของ รพช. เดิมนะครับ 
ให้กับองค์การบริหารส่วนจังหวัดสายวังตะเฆ่ - ห้วยแย้นะครับ ตรงนี้เอง
นะครับ ที่เพ่ือนสมาชิกหลาย ๆ เขต อยากเห็นนะครับ ว่าน้อง ๆ สจ.
หลายเขต ก็คงรอนะครับ ที่จะใช้เครื่องจักรนะครับ นำไปแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนให้ พ่ีน้องประชาชน ผมเชื่อว่ามีหลายเขตมากนะครับ            
ก็อยากให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านได้จัดทำแผนงาน
โครงการตา่ง  ๆเหล่านี้ ขยับเป็นอย่างนี้เข้าที่แก้งคร้อ ชุดหนึ่ง หนองบัวระเหว       
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ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 

ก็อีกชุดหนึ่งนะครับ ก็อยากเห็นกองเครื่องจักรจริง ๆ  ที่เป็นนโยบายหลักของ
ท่านนะครับ ก็อยากให้สำเร็จนะครับ ก็คงจะเป็นอนิสงค์ของพ่ีน้อง
จังหวัดชัยภูมิจริง ๆ อีกประการหนึ่งนะครับ ที่ท่านได้มอบหมายให้กระผม
นั้นได้ติดตามแผนงานโครงการเกี่ยวกับระบบน้ำนะครับในจังหวัดชัยภูมิ
ซึ่งต้องขอกราบขอบพระคุณนโยบายของผู้ว่าราชการจังหวัดนะครับ 
และท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ได้นำมิติใหม่ได้ประสาน
ให้กับส่วนราชการโดยเฉพาะอย่างยิ่งชลประทานจังหวัดชัยภูมิได้เข้าไป
รับฟังความคิดความต้องการของพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่จริง ๆ  นะครับ    
ซึ่งได้ไปหลายอำเภอนะครับ ซึ่งล่าสุดก็คงจะเป็นเทพสถิต - บำเหน็จณรงค์             
อย่างที่ท่านนายกได้กล่าวก็เห็นพ่ีน้องประชาชนนะครับ ทีมผู้นำกำนัน - 
ผู้ใหญ่บ้านท่านผู้บริหารท้องถิ่นได้ให้ความสนใจก็ได้นำเสนอแผนงาน
โครงการ เพ่ือที่จะให้ทางชลประทานได้รับฟัง ได้นำโครงการต่าง ๆ 
เหล่านี้นะครับ รวบรวมว่าจะอยู่ขอบข่ายในอำนาจหน้าที่ของส่วนราชการใดนะ
ครับ แต่ส่วนใหญ่นะครับ ที่กระผมได้เข้าไปร่วมด้วยในหลายอำเภอ ทุก
อำเภอก็เห็นว่าเขามองตั้งแต่โครงการที่ใกล้ตัวของผู้นำ ก็จะเป็นโครงการ
ประจำหมู่บ้านนะครับ ก็จะเป็นโครงการเล็ก ๆ ส่วนใหญ่นะครับ ก็มี
โครงการที่เข้าขอบข่ายของของชลประทานที่ดำเนินการบ้าง ก็คงหา
แนวทาง และอยากนำเรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ของพวกเรา ว่าโครงการต่าง ๆเหล่านี้นะครับ แม้จะไม่อยู่ในขอบข่าย
อำนาจหน้าที่ของทางชลประทานที่เขาไปรับฟังนะครับ ผมอยากให้นำ
จัดทำเข้าแผนแม่บทนะครับ ในการที่จะอำนาจหน้าที่ที่จะดำเนินการ ไม่
ว่าจะเป็นองค์การบริหารส่วนจังหวัด องค์การบริหารส่วนตำบล เทศบาล
หรือว่ากรมชลประทานนะครับ ให้แยกและก็สำคัญที่สุดก็คือการจัดทำ
แผนแล้วก็สำรวจออกแบบประมาณการนี้คือหัวใจครับ ไม่อย่างนั้นเรา
จะมีเฉพาะชื่อโครงการแล้ ว ก็นำเสนอไปเดี๋ยวนี้ระเบียบเกี่ยวกับ
งบประมาณเปลี่ยนแปลงไปเยอะมาก ก็อยากให้ท่านนายกได้มีทีมงาน มี
คณะทำงานในส่วนตรงนี้เพ่ือที่จะรองรับเพ่ือที่จะขอรับการสนับสนุน
รัฐบาลจากทางรัฐบาลนะครับ ผมเชื่อและมั่นใจของท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดในการที่ท่านจะประสานจัดสรรงบประมาณ หา
งบประมาณที่จะลงมาช่วยเหลือของทางจังหวัดชัยภูมิของพวกเรานะ
ครับ ก็ไม่มีสิ่งใดครับขอกราบขอบพระคุณท่านประธานสภา และก็ขอก
ราบขอบพระคุณท่านนายกที่ท่านได้มีความตั้งใจในการทำงานเพ่ือพ่ีน้อง
จังหวัดชัยภูมิ ขอกราบขอบพระคุณครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับประธานจะขอนัด
ประชุมสภาสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2 ในวันพฤหัสบดี ที่ 17 กุมภาพันธ์ 
พุทธศักราช 2565 เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจงัหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 ปิดประชุมครับ  

ปิดประชุมเวลา             16.40 น. 

 

/รายงาน... 



๓๑ 
 

 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สามัญ   สมัยแรก  
ครั้งที่  1  ประจำปี พ.ศ.2565  วันพฤหัสบดีที่ 10 กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2565  เวลา 14.00 น.   ณ  หอ้งประชุมสภา
องคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

    
                                                                               

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเหน็ว่าเป็นการถกูต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 


